



Maškare zavzele mesto

Kamniške ulice so se na pustni torek prelevile v pravo prizorišče norčavosti, barvitosti in ustvarjalnosti. Potekal je namreč Kamniški karneval, ki je privabil številne pustne šeme.

NIKA TOPORIŠ

Kamnik – Kamniški karneval vsako leto združi generacije, ustvarjalnost in tradicijo ter prinaša edinstveno vzdušje na mestne ulice. Povorka, ki jo je organiziral Zavod za turizem in šport Kamnik, je privabila številne maškare, ki so se potegovale za zmago v treh kategorijah: najizvirnejša, najbolj estetska in najboljša skupinska maska. O tem je presojala žirija v sestavi Helena Sterle, Romana Učakar in Goran Završnik. Kot so pojasnili, Kamniški karneval slovi po izjemnih maskah, mnogi komaj čakajo, da pokažejo, kaj so pripravili. »Je pa konkurenca zelo huda, videli smo že ogromno izjemnih mask, pa se je šele dobro začelo. Vsako leto je težko presoditi, kdo je najboljši,« so povedali. Direktor Zavoda za turizem in šport Kamnik Luka Svetec pa je poudaril, da je njihov cilj ljudem ponuditi ustvarjalno preživljanje prostega časa. »Konkurenca pustnih karnevalov je velika, a na pustni torek jih je manj, zato smo veseli, da ljudje pridejo, se oblečejo in družijo. Pripravili smo dva tisoč krofov in glede na obisk bodo vsi pošli,« je dejal in nam zaupal še, da sam prisega na veganske krofe.



Kamniški karneval je tudi letos privabil številne pustne šeme. / FOTO: TINA DOKL

Pisana družina

Med pisano družbo so se sprehajali klasični klovni, hudički, pikapolonice, čarovnice, čebelice, a tudi zelo ne navadne maske, kot so čajne vrečke, odlički vojakov, zasledili smo Charlieja Chaplina in družino vremenskih pojavov. »Pust je pri nas pomembna tradicija,« je povedala Kamničanka Lara Bernot, ki se je s svojo družino preoblekla v zvončke, njen partner pa je postal vrtnar. »Vsako leto se odločimo za družinsko masko, pri nas kupljeni kostumi ne pridejo

v poštev. To je za nas poseben čas, ker se ob ustvarjanju tudi veliko družimo, upamo pa na zmago!« V oči nam je padel tudi profesor Baltazar, v katerega se je preoblekla Kamničanka Nastja Gorela Burja. »Baltazar je poseben lik, ki vsak dan rešuje življenja. Je nekakšen superjunak in znanstvenik, kar bi tudi sama rada postala. Pri izdelavi kostuma mi je pomagal oči,« je pojasnila. Na pustni povorki sta sodelovali tudi Icaru in Metztli Esquivel iz Mehike, ki zdaj

živita v Solčavi in sta kot pravi umetniški duši upodobili čarodejki. »Zelo nama je všeč ta ideja, da se lahko preoblečemo v nekaj. Za kostuma sva porabili ogromno časa. Začeli sva že septembra. Morda bova tudi zmagali, a tudi če ne, se imava lepo,« sta povedali. Čarodejki sta na koncu prejeli nagrado za najbolj estetsko masko, najboljša skupinska maska je postala zasedba Človek ne jezi se, kot najizvirnejšo masko pa so na koncu nagradili skupino optičnih iluzij.



Za najizvirnejšo masko je žirija izbrala skupino optičnih iluzij. / FOTO: TINA DOKL



Nastja Gorela Burja se je prelevila v profesorja Baltazarja. / FOTO: TINA DOKL

OBČINSKE NOVICE

Svetniki tudi o vodi

Občinski svetniki so potrdili predloge letošnjih občinskih nagrajencev, največ časa pa so tokrat namenili razpravi o stanju površinskih, podzemnih in pitnih voda na območju vodovarstvenega območja Iverje.

stran 2

OBČINSKE NOVICE

Spremembe parkirnega režima

Občina Kamnik bo uvedla spremembo parkirnega režima v mestnem jedru Kamnika, na parkirišču pri Žalah in pri Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik.

stran 3

ZANIMIVOSTI

Vrnili so se v svoje prostore

Lani so kamniški gorski reševalci poleg številnih reševalnih in iskalnih intervencij uspešno zaključili obnovo društvenega doma, ki ga je uničila predlanska poplava.

stran 8

ŠPORT

Izjemna mlada šahista

Kamničana Inti Maček in Aljoša Keber sta na mladinskem državnem prvenstvu v šahu osvojila štiri pokale – med njimi vsak enega za državne prvaka.

stran 18

Kurenti širili dobro voljo

Kamnik so obiskali kurenti iz Zamušanov pri Ptujju in drugi etnografski liki s Ptujškega polja.

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Kamnik so zadnjo soboto v februarju preplavili zvonci, pisane oprave in neukrotljiva energija kurentov iz Zamušanov pri Ptujju. Z glasnim rožljanjem so širili dobro voljo, zdravje, srečo ter veselje, hkrati pa iz kamniških krajev preganjali zimo. Spremljali so jih etnološki liki, kot so pokači, cigani in baba

deda nosi ter ježki. Na Glavnem trgu je kurente pod vodstvom Silva Soka sprejel direktor Zavoda za turizem in šport Kamnik Luka Svetec in se jim zahvalil za njihov zdaj že tradicionalni obisk Kamnika. Izrazil je željo, da bi zima s pomočjo kurentov čim prej zapustila mesto, ob tem pa dodal: »V hribih pa naj sneg vztraja vsaj še nekaj časa, da si naši ledeniki opomorejo.«



Kurenti so v Kamniku preganjali zimo. / FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

OC
OPTIKA
CORNEA

OPTIKA CORNEA
Murnova ul. 1,
1234 Mengeš
T. 051 492 766
E. info@optika-cornea.si

- BREZPLAČNA KONTROLA VIDA
- OČALA NA NAPOTNICO ZZZS
- STROKOVNO SVETOVANJE PRI NAKUPU OČAL
- POPRAVILO OČAL

IZJEMNO UGODNE CENE!
Korekcijska in sončna očala,
tudi z dioptrijo.

Miran Klemen s.p., Hibisjeva ulica 27, Mengeš



Občina Kamnik
praznuje

Priloga od 9. do 16. strani

OBČINSKE NOVICE

Brezplačni dostop do interneta

Na območju občine Kamnik je brezplačen dostop do interneta mogoč na sedmih lokacijah.

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Občina Kamnik se je že pred časom uspešno prijavila na razpis Evropske komisije WiFi4EU, katerega cilj je spodbujanje vzpostavitve brezplačnih hitrih internetnih povezav v središčih javnega življenja lokalnih skupnosti. Shema omogoča prebivalcem in obiskovalcem kakovosten, zanesljiv in brezplačen dostop do interneta na izbranih javnih površinah.

Na območju občine Kamnik lahko brezplačno dostopate do internetnega omrežja na sedmih lokacijah: Avtobusna postaja Kamnik, Samostan Mekinje, Dom kulture Kamnik, Kopališče Pod skalco, Stadion prijateljstva Mekinje, Zdravstveni dom dr. Julija Polca Kamnik in Gim-

nazija in srednja šola Rudolfa Maistra Kamnik.

Povezava v omrežje je preprosta, pravijo na Občini Kamnik. Na svoji mobilni napravi poiščite razpoložljiva omrežja in izberete WiFi4EU. To ime je enotno povsod, kar pomeni, da so točke dostopa WiFi4EU prepoznavne tudi v drugih krajih po Sloveniji in Evropi. Pri prvi povezavi boste preusmerjeni na varno spletno stran, kjer le potrdite prijavo – brez potrebe po geslu ali uporabniškem imenu. Po potrditvi lahko takoj začnete uporabljati internet.

Evropska unija je financirala stroške opreme in namestitve dostopnih točk, medtem ko Občina Kamnik tudi po zaključku projekta zagotavlja povezljivost in vzdrževanje opreme.



Brezplačen dostop do interneta je na voljo tudi na območju Zdravstvenega doma dr. Julija Polca Kamnik, ki je trenutno v fazi obnove. / FOTO: TINA DOKL

Začela se je sanacija kanalizacije na Prisojni poti

Kamnik – V preteklem tednu se je začela sanacija fekalne kanalizacije, izgradnja padavinske kanalizacije ter obnova občinske ceste Prisojna pot. Kot so pojasnili na Občini Kamnik, dela potekajo na podlagi izdelane projektne dokumentacije, nadzor nad gradnjo pa izvaja Iztok Žvegla. »Po terminskem načrtu bo izvajalec VBT dela zaključil do konca aprila, vrednost celotne sanacije pa znaša 69.881 evrov,« so dodali. Med sanacijskimi deli bo vzpostavljena popolna za pora ceste, zato kamniška občina vse uporabnike prosi za razumevanje in spoštovanje prometne signalizacije. **M. L.**



ODGOVORNI UREDNIK:
Aleš Senožetnik
ales.senozetnik@g-glas.si

NAMESTNICA ODGOVORNEGA UREDNIKA:
Maša Likosar
masa.likosar@g-glas.si

OGLASNO TRŽENJE:
Mateja Žvižaj
mateja.zvizaj@g-glas.si, 041/962 143

ZAHVALE, OSMRTNICE, NAROČNINE:
osmrtnice@g-glas.si, 04/201 42 47
narocnine@g-glas.si, 04/201 42 41

KAMNIČAN-KA (ISSN 2463-8536), ustanovitelj Občina Kamnik, Glavni trg 24, 1240 Kamnik; izdajatelj: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (sedež uredništva, tel. 04/201 42 00, info@g-glas.si)

Časopis Kamničanka-ka izhaja dvakrat na mesec v nakladi 14.000 izvodov, brezplačno ga prejema vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Kamnik in okolici. Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o.; distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Maribor

Nenaročenih prispevkov in pisem ne honoriramo in ne vračamo. Pisma bralcev so omejena na 3000 znakov skupaj s presledki, pošljete jih lahko na naslov: **kamnican@g-glas.si**. Časopis Kamničanka-ka lahko naročite, naročnina za leto 2025 znaša 37,40 EUR (22 izidov po 1,70 EUR).

Časopis Kamničanka-ka bo naslednjič izšel predvidoma 21. marca 2025, prispevke lahko pošljete najkasneje do četrтка, 13. marca 2025.

15. redna seja Občinskega sveta Občine Kamnik

Svetniki tudi o vodi

Občinski svetniki so potrdili predloge letošnjih občinskih nagrajencev, največ časa pa so tokrat namenili razpravi o stanju površinskih, podzemnih in pitnih voda na območju vodovarstvenega območja Iverje.

ALEŠ SENOŽETNIK

Kamnik – Dnevni red petnajste redne seje kamniške občinskega sveta je obsegal sedem točk. V uvodu so pod točko volitve in imenovanja svetniki potrdili nov petletni mandat Ireni Gajšek, direktorici Javnega zavoda za kulturo Kamnik, ter imenovali predstavnike ustanovitelja v svete osnovnih šol Toma Brejca in Šmartno v Tuhinju ter Doma starejših občanov Kamnik.

Letos sedem nagrajencev

Sledila so vprašanja in pobude svetnikov, nato pa so brez razprave potrdili letošnje občinske nagrajence. Ob občinskem prazniku bodo tako podelili eno zlato ter po tri srebrna in bronasta priznanja. Zlato priznanje gre letos direktorici kamniške knjižnice mag. Bredi Podbrežnik Vukmir za uspešno, predano in razvojno naravnano delo na področju knjižne in bralne kulture ter ohranjanje kulturne dediščine Kamnika in okolice. Srebrna priznanja bodo prejeli: Zdravko Bodlaj za predanost slovenskim goram ter skrb za urejanje in vzdrževanje planinskih poti in koč, Miro Kregar za štiridesetletno delovanje na področju triatlona v Kamniku in Sloveniji, Foto klub Kamnik za dvajsetletno delovanje in inovativne projekte, ki so fotografijo približali širši javnosti in prispevali k prepoznavnosti Kamnika doma ter na tujem.

Alojz Burja bo prejel bronasto priznanje za dolgotrajno neutrudno delovanje na področju likovne, grafične, fotografske in umetnostne obrti, Nevenka Kregar pa za dolgoletno prostovoljstvo in dobrodelnost, predvsem pa za vsestransko predanost ljudem in bogat prispevek k skupnosti. Bronasto priznanje bo prejelo tudi Društvo generala Maistra za ohranjanje spomina na generala Maistra in širjenje domoljubja zlasti med mladimi.

Razpisali bodo koncesijo

Sprejeli so tudi odlok o podelitvi koncesije za opravljanje javne službe v osnovni zdravstveni dejavnosti na področju splošne medicine v Domu starejših občanov Kamnik. Marca letos namreč poteče koncesija zdravniku v domu upokoencev, s čimer se bo sprostilo 0,74 programa splošne medicine. Skladno z zakonodajo je občina program ponudila kamniškemu zdravstvenemu

domu, kjer pa razpoložljivega programa ne morejo prevzeti zaradi kadrovske problematike. Zato bo občina objavila razpis za podelitev koncesije za obdobje 15 let.

Po predlogu sklepa o opustitvi javnega dobrega je svet sprejel še sklep o začetku postopka za sprejem sprememb in dopolnitev statuta občine in poslovnika občinskega sveta, s čimer so začeli postopek za spremembe, ki jih zahteva noveliran zakon o lokalnih volitvah, ki občinam nalaga uskladitev splošnih aktov v roku šestih mesecev po uveljavitvi zakona. Uskladitev je potrebna predvsem pri določbah, ki se nanašajo na konstituiranje občinskega sveta.

Svetniki tudi o stanju voda

Najobsežnejša je bila zadnja točka, v kateri so se svetniki seznanili s poročilom o stanju površinskih, podzemnih in pitnih voda. Pred nedavnim je namreč poročilo kamniškega jamarskega kluba sprožilo precej odzivov javnosti in tudi skrb za kakovost pitne vode v Kamniku, ob čemer na občinski upravi poudarjajo, da površinskih voda ni mogoče enačiti s pitno vodo.



Andrej Obronek z Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano / FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

Kot je svetnikom v uvodu povedal predstavnik kluba Vido Kregar, so že pred leti opravljali analize izvirov v dolini Kamniške Bistrice in ugotovili, da je od 171 analiziranih le četrtina primerna za pitje. »Nikoli nismo objavili analize vode, ki teče po vodovodu, temveč kaj teče v Kamniško Bistrico pred zajetjem,« je pojasnil Kregar. Andrej Obronek z Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano, ki opravlja analize vode tako za jamarski klub kot za koncesionarja za pitno vodo, Komunalno podjetje Kamnik, je



Vido Kregar, predstavnik Jamarskega kluba Kamnik

/ FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

pojasnil, da je v okviru nortranjega nadzora redno mesečno spremlja kakovost pitne vode na zajetju in na omrežju, izvaja pa se tudi državni monitoring. »Voda iz javnega zavoda je zdravstveno ustrezna,« je povedal Obronek in dodal, da jamarski klub vzorči Kamniško Bistrico in njene pritoke, rezultate pa primerja s kriteriji za pitno vodo. »Čemu je to namen, je treba vprašati klub, rezultati površinskih voda se ne primerja-

se bolj ali manj razredčeno pojavi v Iverju,« se je odzval Kregar.

Kot je povedala Vesna Blagojevič Kern s Komunalnega podjetja Kamnik, so v skladu z uredbo o pitni vodi dolžni odvzeti najmanj 16 vzorcev za mikrobiološke in pet za kemijske analize. »Mi pa jih po letnem planu vzorčenja odzamemo 44 za mikrobiološke in osem za kemijske analize, realno pa še več, saj se odzivamo na vse prijave uporabnikov, kar smo tudi dolžni storiti,« je povedala.

»Bolj kot to, da vsak stoji na svojem bregu,« je dejala Blagojevič Kernova, »pa je ključno, da vsak v okviru svojih pristojnosti prispeva k temu, da takšno vodo, kot jo imamo zdaj, poskušamo ohraniti za naprej in poskušamo preprečiti nadaljnje poslabšanje podzemne vode na Kamniškem.«

Svetniki so v razpravi pozvali k sprejetju ukrepov, ki bi izboljšali stanje podzemnih in površinskih voda na območju doline Kamniške Bistrice in Velike planine. Kot je povedal župan Matej Slapar, raziskave jamarskega kluba financirajo zato, da spremljajo kakovost podzemnih voda, da identificirajo potencialne onesnaževalce in se naredi vse za ohranitev narave. »Dejstvo je, da bo v dolini Kamniške Bistrice treba zagotoviti sistem odvajanja odpadnih voda, a v tem trenutku to ni mogoče, saj zakonodaja v vodovarstvenem pasu tega ne dovoljuje,« je dejal župan.

Občina si zato prizadeva za spremembo vodovarstvenih pasov, kar je ključni pogoj za gradnjo kanalizacije, pred tremi leti pa so začeli tudi redno praznjenje greznic na vodovarstvenih območjih na Veliki planini in v dolini Kamniške Bistrice.

OBČINSKE NOVICE

NAPOVED SPREMEMBE PARKIRNEGA REŽIMA V MESTNEM JEDRU KAMNIKA IN PRI ZDRAVSTVENEM DOMU TER UVEDBA MOŽNOSTI PLAČEVANJA Z APLIKACIJO EASYPARK

Občina Kamnik bo uvedla spremembo parkirnega režima v mestnem jedru Kamnika, na parkirišču pri Žalah in pri Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik. Na vseh parkiriščih bo veljal parkirni režim ob delavnikih od 7. do 15. ure. Cene parkiranja bodo ostale enake kot doslej, prav tako bo še vedno možnost nakupa mesečnih in letnih dovolilnic. Z uvedenimi spremembami želimo predvsem omogočiti občanom lažji dostop do pomembnejših javnih ustanov v Kamniku. Na vseh plačljivih parkiriščih bo uvedena tudi možnost plačevanja z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom. Sprememba parkirnega režima bo označena z ustreznimi prometno signalizacijo in je načrtovana s 17. marcem, z izjemo parkirišč pri zdravstvenem domu, kjer bo sprememba zaradi dobave parkomatov predvidoma izvedena v aprilu. Parkirni režim bo na pregleden način predstavljen tudi na spletni strani Občine Kamnik.

Parkirne površine na Glavnem trgu, ob Kavarni Veronika in pred Parkom Evropa

Na parkirišču na Glavnem trgu (nasproti banke), parkirišču ob Kavarni Veronika (pod pobočjem Malega gradu) in parkirišču pred Parkom Evropa (na koncu Samčevega prehoda, pred Zlato ptičko) bo uveden sistem kratkotrajnega parkiranja največ 2,5 ure z možnostjo brezplačnega parkiranja do 30 minut. Uporabniki parkirišča bodo lahko do 30 minut parkirali brezplačno in to označili s parkirnim listkom iz parkomata (stoji ob parkirišču nasproti banke) ali z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom, ne pa s parkirno uro. Uporabniki bodo lahko plačali parkiranje še za največ dve uri, ravno tako na parkomatu ali z aplikacijo oziroma SMS-sporočilom. Glede na sprejeti parkirni režim na teh parkiriščih ob delavnikih od 7. do 15. ure ne bo dovoljeno parkiranje s parkirnimi kartami oziroma dovolilnicami.

Navedena parkirišča so v ožjem mestnem jedru Kamnika in s spremembo parkirnega režima želimo občanom omogočiti lažji dostop do pomembnejših javnih ustanov, kot so občina, pošta, sodišče, banka, lekarna, ter lažji dostop do trgovin, lokalov in poslovnih subjektov v ožjem centru.

Uporabniki vozil z mesečnimi ali letnimi parkirnimi kartami oziroma dovolilnicami bodo sedaj lahko parkirali na parkirnih površinah ob Avtobusni postaji Kamnik, za Policijsko postajo Kamnik, na Trgu prijateljstva, ob Prečni ulici in ob frančiškanskem samostanu. Vsa navedena parkirišča so v središču Kamnika.

Parkirne površine na Žalah ob vežicah

Na vseh parkirnih površinah na Žalah je trenutno omogočeno brezplačno parkiranje, vendar pa so ravno parkirne površine ob vežicah največkrat polno zasedene, ker so najbližje mestnemu jedru. Zato bomo uvedli parkirni režim brezplačnega kratkotrajnega parkiranja, tako imenovano modro cono, kjer bodo uporabniki lahko parkirali do dve uri, čas

parkiranja pa označili s parkirno uro. S tem bomo preprečili dolgotrajno parkiranje ter omogočili ranljivejšim uporabnikom parkiranje v bližini vežic. Drugi uporabniki bodo svoja vozila še naprej lahko parkirali na preostalih parkirnih površinah v bližini.

Parkirne površine ob Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik

Parkirne površine ob Zdravstvenem domu dr. Julija Polca Kamnik so predvsem v dopoldanskem času polno zasedene, kar otežuje dostop do zdravstvene oskrbe obiskovalcem zdravstvenega doma, ki predstavljajo eno najranljivejših skupin prebivalstva. Po analizi parkirne problematike smo se odločili, da se na parkiriščih ob zdravstvenem domu uvede režim plačljivega parkiranja, in sicer ob delavnikih od 7. do 15. ure. Vsak uporabnik bo lahko do ene ure parkiral brezplačno in to označil s parkirnim listkom iz parkomata ali z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom, ne pa s parkirno uro. S tem se želimo izogniti »obračanju parkirne ure« ter še naprej omogočiti obiskovalcem zdravstvenega doma brezplačno parkiranje. Daljše parkiranje bodo uporabniki ravno tako lahko plačali na parkomatu ali z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom. Stanovalci, katerih stanovanjska površina meji neposredno na zgoraj navedene plačljive parkirne površine, bodo lahko pridobili eno brezplačno parkirno dovolilnico na stanovanje, in sicer na podlagi vloge, ki jo bodo vložili na Občino Kamnik.

Z navedenim režimom želimo občanom omogočiti brezplačen dostop do zdravstvene oskrbe, druge uporabnike pa spodbuditi k uporabi trajnostne oblike mobilnosti, bodisi javnega prevoza bodisi kolesa.

Uvedba možnosti plačevanja z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom

Na vseh javnih plačljivih parkirnih površinah v središču Kamnika in pri zdravstvenem domu bo Občina Kamnik omogočila uporabnikom plačevanje parkirnine tudi z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom.

Sistem delovanja SMS-parkiranja bo zelo preprost. Uporabnik bo na obvestilni tabli EasyParka preveril območje, na katerem je parkiralo vozilo in posredoval SMS-sporočilo na številko 031 20 90 20 z EasyPark območno kodo, registrsko oznako svojega vozila in zelenim časom parkiranja, na katero bo prejel brezplačni potrditveni SMS. Deset minut pred potekom parkiranja uporabnik prejme SMS-opomnik in lahko parkirnino podaljša na daljavo. Parkirna se bo obračunavala mesečno s položnico mobilnega operaterja uporabnika. Na parkiriščih, kjer bo možnost brezplačnega parkiranja do 30 minut (na Glavnem trgu, ob Kavarni Veronika in pred Parkom Evropa) se bo poslal SMS, in sicer: navedba EasyPark območne kode (presledek) celotna registr-



Na vseh plačljivih parkiriščih bo uvedena možnost plačevanja z aplikacijo EasyPark oziroma SMS-sporočilom.

ska oznaka brez presledkov (presledek) #00:30; na parkiriščih ob zdravstvenem domu, kjer bo možnost brezplačnega parkiranja do ene ure, pa se bo poslal SMS na način: navedba EasyPark območne kode (presledek) celotna registrska oznaka brez presledkov (presledek) #1.

Sistem SMS-parkiranja je veliko prijaznejši do uporabnikov, saj omogoča brezgotovinsko poslovanje in je prijaznejši do okolja, ker ni treba tiskati parkirnih listkov. Za njegovo uporabo ni treba naložiti dodatnih aplikacij, rešitev pa deluje na čisto vseh mobilnih aparatih, tudi na tistih starejših generacij. Ena od ključnih prednosti je tudi v tem, da se lahko parkirna podaljšuje na daljavo.

Mobilna aplikacija EasyPark omogoča digitalno plačevanje parkirnine, je brezplačna in deluje na operacijskih sistemih Android in iOS. Mobilno aplikacijo uporabljajo v več kot 27 državah oziroma 3.200 mestih po svetu, med njimi je tudi že veliko slovenskih mest, voznikom pa omogoča načrtovanje, iskanje in plačevanje uporabe parkirnega mesta. Uporabniki s pomočjo aplikacije lahko plačujejo parkirnino po porabi – nad eno uro EasyPark omogoča plačevanje parkiranja tudi po minutah – z izbrano plačilno metodo (kreditnimi karticami Visa, Mastercard, Diners, Amex ali sistemom PayPal). Vnaprejšnje nalaganje denarja ni potrebno (brez dobroimetja). Ob zaključku parkiranja dobi uporabnik davčno potrjen račun na svoj e-naslov oz. ga lahko prenese s spletne strani www.easypark.si. Deset minut pred potekom parkiranja ga aplikacija opozori in lahko parkirnino podaljša na daljavo.

Opomba: v primeru plačila parkirnine z mobilno aplikacijo EasyPark uporabnik parkirnino poravnava upravljavcu parkirišča, torej Občini Kamnik, skladno z veljavnim cenikom, to je 0,50 evra na uro, dodatno pa si podjetje Easypark SI, d. o. o., obračuna še strošek pristojbine za storitve, in sicer najmanj 0,10 evra z DDV oziroma 15 odstotkov od vrednosti parkirnine, vendar ne več kot 1,9 evra.

Z navedenimi spremembami parkirnega režima želimo občanom zagotoviti večjo frekvenco prostih parkirnih mest ter s tem lažji in hitrejši dostop do mestnega jedra in zdravstvenih storitev, dolgotrajno parkirana vozila pa usmeriti na druga parkirišča v središču Kamnika, ki so še vedno oddaljena največ 5 minut. V Kamniku so še vedno na voljo tudi brezplačna parkirna mesta, če naštejemo samo večja: pri Domu kulture Kamnik, pri Stadionu prijateljstva v Mekinjah in na parkirišču ob Železniški postaji Kamnik. Vsa mesta se v današnjem času srečujejo s pomanjkanjem parkirnih mest, vendar s preišljenim upravljanjem parkirnih režimov dosega pomembne izboljšave tudi na tem področju.

Plačevanje s sporočilom SMS

Pošljite OBMOČNO KODO [presledek] celotno REGISTRSKO OZNAKO [presledek] #CAS PARKIRANJA na 031 20 90 20.

Primer za 1 uro parkiranja:

111 LJGO123 #1

- 1 # in čas parkiranja
- 4 Registrska oznaka brez presledkov
- 4 Ustrezna območna koda

Parkirna začne veljati, ko dobite SMS-potrčilo.



Na parkiriščih na Glavnem trgu, ob Kavarni Veronika in pred Parkom Evropa bo uveden sistem kratkotrajnega parkiranja največ 2,5 ure z možnostjo brezplačnega parkiranja do 30 minut. / FOTO: TINA DOKL

Sistem delovanja SMS-parkiranja bo zelo preprost.

OBČINSKE NOVICE, MNENJA

Prejeli smo

Kaj pa, če je vse res? – ponovitev misijona

Pa je res! Po enem letu smo imeli duhovno obnovo misijona. Spet smo postali eno srce. Najprej se zahvaljujem drage-mu Bogu, kajti njegove milosti in blagoslova smo bili deležni vse tri dni. Posebna zahvala gre našemu župniku Ediju, ki je molil in podpiral misijonsko skupino ter misijonarje pri ponovitvi misijona. Hvaležni smo vsem trem misijonarjem – kapucinoma Jožku in Luku ter sestri Graženi –, saj smo se v njihovi prisotnosti res počutili sprejete in poklicane.

Sestri Graženi ob tej priložnosti v imenu šmarske fare iskreno čestitam, saj je 6. januarja praznovala 50 let posvečenja v redovniško življenje. Bog vas živi, sestra! Naj vas spremljata obilo Božjega blagoslova in Marijinega varstva.

Vsako jutro smo dan začeli s hvalnicami, zvečer pa so nas naše duhovno povezale z Bogom – še posebej močno smo to doživeli v četrtek zvečer ob slavljenju.

V petek, na valentinovo, smo večer preživeli ob koncertu mladih deklet iz skupine Citrin bend. Hvala puncam, da so nam polepsale večer – dvorana je bila napolnjena do zadnjega kotička!

V soboto so otroci čez dan preživeli čas ob katehezah z misijonarji in župnikom Edijem, zvečer pa smo imeli srečanje z

mladino in birmanci. Iskrena hvala Maticu in Katji, da je vse potekalo tako, kot mora. Prav tako velika hvala sestri Graženi in Ireni za čudovit ženski večer ter bratu Luku in Igorju za moški večer pri Matjanu.

Ob tej priložnosti se želim zahvaliti tudi Andreji in Janezu Stražarju (gostilna Matjan), ki sta omogočila moški večer, ter Andreji, ki je poskrbela za domače dobrote.

Pri maši smo slišali evangelijsko zgodbo o tem, kako je Jezus nahranil lačne s sedmimi hlebcami kruha. Tako so vse tri dni duhovno hranili nas, zato smo v zahvalo simbolično podarili hlebce kruha.

Hvala vsem ostalim članom misijonske skupine, ki nam je ob svojih obveznostih uspelo izpeljati ta dogodek. Marta, hvala tebi – ti si motor naše misijonske skupine.

Med nami sta bila mladoporočenca Alenka in Jure Oblak, zato sem njima v imenu šmarske fare še enkrat iskreno čestitala in jima zaželela, da ju na poti spremlja lanskoletno oratorijsko geslo: »Z Bogom naprej!«

Iz srca se zahvaljujem ustvarjalnim gospodinjam za pripravo obloženih kruhkov in peciva. Po maši so bili vsi lepo vabljeni v župnišče.

Zahvaljujem se vsem, ki so na kakršen koli način pomagali pri izvedbi ponovitvenega misijona. Naj Bog še naprej blagoslavlja naše misijonarje, župnika Edija, šmarske farane in vse ljudi dobrega srca.

ANDREJA KADUNC,
SIDOL

Mnenje občinske svetnice

Kip Usnjar se vrača v Kamnik

ALENKA JEVŠNIK, LISTA
DUŠANA PAPEŽA

Kip Usnjar – talec, spomenik 12 usnjarjem Knafličeve tovarne, ki so padli med drugo svetovno vojno, je bronasti kip, ki ga je izdelal akademski kipar Boris Kalin. Postavljen je bil 5. maja 1946 pred tovarno Utok. Ob gradnji sošeske Mali grad je bil kip deponiran, nato pa je skrivnostno izginil. Kip je kulturni spomenik lokalnega pomena, ki sodi pod najvišjo stopnjo varstvenega režima. Zgodovina skrivnostnega izginitja kipa je dolga, prelaganje odgovornosti in iskanje rešitev prav tako. Se pa kaže, da bo leto 2025 srečno leto, saj naj bi kip Borisa Kalina našel pot nazaj v svoje mesto.

Podjetje ZIL inženiring iz Ljubljane in Občina Kamnik sta namreč davnega leta 1997 zaprosila Upravno enoto Kamnik za izdajo enotnega dovoljenja za gradnjo objektov v kompleksu Utok K6. Ta je leta 1998 gradnjo dovolila pod pogojem, da mora investitor pred začetkom rušitvenih del strokovno odstraniti tri spomenike in jih v sodelovanju z Zavodom za varstvo naravne in kulturne dediščine (ZVKD) iz Kranja ustrezno deponirati oziroma jim poiskati nove lokacije. ZVKD je podjetje ZIL inženiring aprila 2004 pozval, da ponovno sporoči, kje so spomeniki deponirani. Izkazalo se je, da je podjetje julija 2004 policiji prijavilo izginitje kipa Usnjar – talec. Kip je na svojem mestu stal vse do leta 1998. Od takrat dalje se ta žalostna zgodba neuspešno rešuje.

Urša Mihelčič Glavan z Oddelka za družbene dejavnosti



na Občini Kamnik je s podporo vseh sodelujočih pripeljala postopke do točke, ko se samo še čaka na ponovno ulitje in postavitev spomenika. V mesecu januarju 2025 je bil v Muzeju novejših zgodovine v Pivki opravljen pregled modela, ki je po oceni strokovnjaka ustrezen za izvedbo novega ulitka. Občina Kamnik se je s predstavnikoma Muzeja novejših zgodovine v Ljubljani dogovorila, da se dovoli oziroma omogoči izpostavljanje modela, ki ga bodo transportirali v livarsko delavnico. Nato sledijo izdelava kalupa in ulivanje s končno obdelavo bronca ter transport in ponovna montaža na obstoječi podstavek. S tem bo Kamnik dobil nazaj svoj kip in dostojno zaključil žalostno 26-letno zgodbo. Prav tako se je Občina Kamnik z dedičem avtorskih pravic uspelo pisno dogovoriti, da se odpove honorarju in dovoli izdelavo novega ulitka celo brez plačila avtorskih pravic. Županu Mateju Slaparju je bil 6. februarja 2025 posredovan v potrditev Sklep o izvedbi javnega naročila. Zato z veseljem in ponosom lahko pričakujemo, da se v letu 2025 kip Usnjar – talec vrne na svoje mesto, v mesto Kamnik.

Zimske počitnice na Veliki planini

Zimska sezona na Veliki planini je bila krajša od pričakovane, a so kljub temu beležili dober obisk. Med zimskimi počitnicami je Veliko planino z nihalko obiskalo okoli 1400 obiskovalcev.

NIKA TOPORIŠ

Velika planina – Čeprav so si nadejali daljše zimske sezone, družbi Velika planina vreme letos ni šlo najbolj na roko. »V letošnji sezoni je bilo snega manj kot običajno. Največja snežna pošiljka je prišla tik pred zimskimi počitnicami, vendar je zapadlo le okoli 20 cm snega, kar je bilo premalo za ureditev celotnega smučišča. Otoplitve so nato hitro zmanjšale snežno odejo, kar je vplivalo na obratovanje smučarskih naprav,« so pojasnili. Smučišče je obratovalo od 15. do 23. februarja, v tem obdobju sta na planini delovali vlečnica Jurček in smučarski trak, odprta pa je bila tudi sankaska proga. Zadnja snežna pošiljka pa ni omogočila ponovnega odprtja smučišča in sankališča. »Pozimi Veliko planino obiskujejo predvsem domači gostje, ki uživajo v naravi in zimskih aktivnostih,« pravi-

jo v družbi Velika planina. Med obiskovalci so družine, pari, skupine prijateljev in posamezniki, ki iščejo sprostitve v neokrnjeni naravi. Med zimskimi počitnicami pa se poveča tudi število otrok in družin. Najbolj priljubljene zimske aktivnosti so sankanje, krpljanje, smučanje, pohodništvo in uživanje v domači hrani v planinskih kočah.

»Obiskovalci pogosto najamejo tudi kočjo, da lahko več dni uživajo v zimski idili,« poudarjajo. Kljub nekoliko krajši zimski idili obiskovalci Velike planine niso ostali brez različnih doživetij. Poleg že omenjenih športnih aktivnosti je med zimskimi počitnicami otroke zabaval in navduševal s svojimi triki čarovnik Čare Mare, 8. marca pa pripravljajo Pastirčkov pohod, ki je namenjen vsem, ki jih zanimata kulturna in naravna dediščina Velike planine.



Smučarska sezona je bila letos precej kratka.

/ FOTO: ALEŠ SENOŽETNIK

Na ogledu male hidroelektrarne

MAŠA LIKOSAR

Kamnik – Občina Kamnik je februarja v okviru tehniškega dne za tri skupine učencev 7. razreda OŠ Toma Brejca organizirala ogled male hidroelektrarne podjetja DOM-Titan. Dogodek je potekal v sodelovanju z izvajalcem energetskega menedžmenta, podjetjem MM Sol. V podjetju DOM-Titan so učenci pobliže spoznali delovanje hidroelektrarne, hkrati pa izvedeli več o zgodovini lokalnega podjetja. Pred obiskom hidroelektrarne so si ogledali še jez.

Zelena energija

Ogled je vodil Borut Kaplja, vodja vzdrževanja, ki je učencem razkazal malo hidroelektrarno, ki že od leta 1922 predstavlja pomemben del infrastrukture podjetja. Posebno zanimiv je podatek, da je tudi vsa strojna oprema iz istega obdobja.

Kot so zapisali na kamniški občini, hidroelektrarna proi-

zva le t. i. zeleno energijo, saj elektriko pridobiva iz obnovljivega vira. Vsa proizvedena električna energija se porabi v podjetju, delno ali v celoti pokrivač njegove potrebe. »Na eni strani se poraba električne energije povečuje, na drugi strani pa postaja proizvodnja vedno bolj neenakomerna in nezanesljiva zaradi vedno bolj vznesljivih vremenskih vzorcev, ki so posledica podnebnih sprememb,« so dodali.

Prilaganje delovanja

Učenci so se seznanili, kako se proizvodnja električne energije skozi leta spreminja zaradi daljših sušnih obdobij, manjših zalog snega, manj dolgotrajnih padavin ter več padavin, ki padejo v obliki nalivov ob nevihtah. Tako so izvedeli, kako podjetje prilagaja svoje delovanje, na primer z zapiranjem kanala elektrarne v času nizkega pretoka Kamniške Bistrice med sušnimi obdobji.

WWW.GORENJSKIGLAS.SI

Naša dolžnost je, da ohranimo čisto pitno vodo za naše vnuke!



V zadnjih tednih se v Kamniku vse pogosteje srečujemo z resnimi opozorili o problematiki onesnaženja vode, ki počasi, a vztrajno pronicava v zajetja pitne vode. Eden izmed ključnih dejavnikov, ki prispeva k temu tveganju, je vse večja obremenitev Velike planine in doline Kamniške Bistrice. Ta naravni biser, ki se razteza nad zajetjem lverje – glavnim virom pitne vode

za Kamnik, je v zadnjih letih doživel pravi turistični razcvet. Vendar ta razcvet s seboj prinaša tudi negativne posledice, ki jih ne smemo prezreti. Poseben problem predstavlja razmah namestitvev, ki vključujejo bazene, masažne bazene in druge objekte, ki močno obremenjujejo okolje. Odpadne vode iz teh namestitvev končajo v greznicah, od koder pa – ob nezadostni infrastrukturi in brez nadzora – pospešeno odtekaajo proti dolini. To pomeni, da obstaja realna nevarnost, da fekalne in druge odpadne vode postopoma onesnažijo vodne vire, ki oskrbujejo tisoče prebivalcev Kamnika.

Dodatno skrb vzbuja dejstvo, da meritve kakovosti vode, ki jih izvajajo različne institucije, kažejo različne rezultate. Podatki Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano se razlikujejo od tistih, ki jih je v zadnjem času pridobilo Jamarsko društvo Kamnik, ki je dalo v analizo

vodo iz 171 studencev, od katerih je užitna le še četrtnina vode. Takšna neskladja onemogočajo jasno razumevanje dejanskega stanja in otežujejo sprejemanje učinkovitih ukrepov. Zaradi tega bi morala občina nemudoma vzpostaviti sistem kontinuiranega in poenotnega monitoringa vode. Le z enotnim in stalnim spremljanjem kakovosti vode bi lahko ugotovili, kateri zunanji dejavniki – na primer intenzivna padavine ali povečana turistična dejavnost – najbolj prispevajo k poslabšanju kakovosti. S tem bi lahko oblikovali ustrezne ukrepe za preprečevanje onesnaženja, preden bi se razmere zaostrele.

Pomanjkanje ustreznega nadzora nas lahko pripelje v situacijo, kakršno so leta 2022 doživeli v občini Žalec, ko je zaradi onesnaženja pitne vode imelo resne črevesne težave več kot petsto ljudi. Podobna situacija se v Kamniku ne sme zgoditi. Vprašanje pitne vode

ni nekaj, kar bi smeli obravnavati površno ali odlagati v nedoločeno prihodnost. Gre za eno temeljnih dobrin, ki jo moramo zaščititi, preden bo prepozno.

V svetniški skupini Gibanje Svoboda smo na nedavni občinski seji ponovno opozorili, da je treba čim prej vzpostaviti celovit sistem spremljanja kakovosti vode in določiti jasne ukrepe za omejitev okoljskih tveganj na Veliki planini in v Kamniški Bistrici.

V nasprotnem primeru bomo lahko nekoč prepozno ugotovili, da smo naravne vire, ki nam omogočajo življenje, pustili propasti zaradi neukrepanja, pomanjkanja vizije ter golega človeškega pohlepa.

Karla Urh, vodja svetniške skupine

Gibanje
SVOBODA!

AKTUALNO

SPOMLADANSKE ČISTILNE AKCIJE

Tudi letos Občina Kamnik v sodelovanju s prostovoljkami in prostovoljci organizira čistilne akcije po različnih območjih občine. Čistilne akcije so priložnost, da skupaj poskrbimo za čistejšo okolje ter prispevamo k lepšemu in bolj zdravemu življenjskemu prostoru. Občina Kamnik ponuja podporo krajevnim skupnostim, društvom, šolam in drugim organizatorjem čistilnih akcij. Zagotovila je vreče za zbiranje odpadkov, rokavice ter odvoz zbranih odpadkov.



Organizatorji bodo čistilne akcije izvedli v naslednjih terminih:

Sobota, 15. marec 2025		
Organizator	Zbirno mesto udeležencev	
Krajevna skupnost Duplica	Krajevni dom Duplica	ob 8.30
Krajevna skupnost Godič	Krajevni dom Godič	ob 9. uri
Krajevna skupnost Kamnik – center	Dom kulture Kamnik	ob 9. uri
Krajevna skupnost Mekinje	Kulturni dom Mekinje	ob 9. uri
Krajevna skupnost in TD Motnik	Pred trgovino v Motniku	ob 8.30
Krajevna skupnost Nevlje	POŠ Nevlje	ob 9. uri
Krajevna skupnost Perovo	Igrišče Zikova ulica	ob 9. uri
Krajevna skupnost Pšajnovica	Laseno – igrišče	ob 8.30
Krajevna skupnost Srednja vas	Kulturni dom Srednja vas	ob 9. uri
Krajevna skupnost Šmarca	Krajevni dom Šmarca	ob 8.30
Krajevna skupnost Šmartno	Krajevni dom Šmartno	ob 8.30
Krajevna skupnost in ŠKTD Špitalič	Gasilski dom Špitalič	ob 8. uri
Krajevna skupnost Tunjice	POŠ Tunjice	ob 9. uri
Ribiška družina Bistrica Domžale	Maistrova ul. – avtobusna post.	ob 9. uri

Sobota, 22. marec 2025		
Organizator	Zbirno mesto udeležencev	
Krajevna skupnost Črna	Krivčevo – pri šoli	ob 9. uri
	Kališe – pri cerkvi	ob 9. uri
Krajevna skupnost Kamniška Bistrica	Ekološki otok v Bistričici	ob 8.30
	Ekološki otok Županje Njive	ob 8.30
	Ekološki otok Sp. Stranje	ob 8.30
	Gasilski dom PGD Kam. Bistrica	ob 8.30
Krajevna skupnost Podgorje	Kulturni dom Podgorje	ob 8.30
Krajevna skupnost Sela	Gasilski dom Sela	ob 9. uri
Krajevna skupnost Volčji Potok	Dom KS Volčji Potok	ob 9. uri
Krajevna skupnost Vranja Peč	POŠ Vranja Peč	ob 9. uri

Organizatorji vabijo vse zainteresirane, da se pridružijo in aktivno sodelujejo pri ohranjanju čiste narave.

Vsi udeleženci boste ob prihodu na zbirnih mestih prejeli rokavice in vreče za zbiranje odpadkov. Organizatorji vas bodo razporedili po terenu in vam dali ustrezna navodila glede zbiranja in odlaganja zbranih odpadkov. Priporočljivo je, da se ustrezno oblečete in obujete ter s seboj prinesete orodje in močnejše delovne rokavice, saj bomo čistili različne terene.

Opozarjamo pa, da na lokacije, kjer bodo odloženi odpadki, zbrani v čistilnih akcijah, ni dovoljeno odlagati gradbenih, vrtnih ali kosovnih odpadkov, ki nastanejo v gospodinjstvu ali pri opravljanju dejavnosti. Pri tem pa naj opozorimo tiste občane, ki odpadke odlagajo na neprimerna mesta, da odvoz kosovnih odpadkov lahko dvakrat letno brezplačno naročite koncesionarju Publikus, d. o. o.

Vabimo vas, da se pridružite številnim prostovoljcem in prispevate k ustvarjanju čistejšega in lepšega okolja. Skupaj lahko naredimo veliko!

OBČINA KAMNIK

Župani napovedali poostren nadzor

Na skupnem srečanju s predstavniki komunalnih podjetij in vodstvom Javnega podjetja Centralna čistilna naprava Domžale - Kamnik so županja in župani občin lastnic izrazili globoko zaskrbljenost nad primeri prekomernih obremenitev, ki so jih na čistilni napravi zabeležili v zadnjem letu.

MAŠA LIKOSAR

Domžale – Kot so pojasnili v Javnem podjetju Centralna čistilna naprava (CČN) Domžale-Kamnik, so v zadnjem letu pristojnim organom prijavili štiri primere prekomerne obremenitve čistilne naprave. Te so po njihovih navedbah povzročili izpusti onesnažene odpadne vode v kanalizacijski sistem, ki se s sprejemnega območja občin Domžale, Kamnik, Mengeš, Trzin, Komenda in Cerklje na Gorenjskem prek skupnega kolektorja steka na čistilno napravo.

Posledice nedovoljenih izpustov odpadne vode neustrezne sestave v kanalizacijo so v dveh primerih na CČN uspeli s hitrim posredovanjem pravočasno omejiti, v drugih dveh primerih pa so bile te zaradi vsebnosti inhibitornih snovi, ki zavirajo ali onemogočajo procese čiščenja, bistveno hujše. »V začetku februarja letos je tako dotok odpadne vode s strupenimi primesmi na CČN povsem porušil procese biološkega čiščenja in močno ogrozil delovanje čistilne naprave, ob tem pa povzročil onesnaževanje okolja, saj se je neprečiščena odpadna voda začela pristo stekati v vodotok Kamniška Bistrica,« so poudarili.

Poostreni ukrepi

Župani občin lastnic so ostro obsodili neodgovorne prakse in opozorili na veliko okoljsko in gospodarsko škodo, ki jo tovrstni izpusti povzročajo upravljavcu čistilne naprave in posredno občinam lastnicam. Ker spa-



Občane prosijo, naj na CČN ali občinska komunalna podjetja sporočijo morebitno zaznavo nenavadnega vonja iz kanalizacije. / FOTO: CČN DOMŽALE - KAMNIK

da centralna čistilna naprava med kritično infrastrukturo, katere neprekinjeno obratovanje je ključnega pomena za varnost, zaščito in zdravje ljudi, so napovedali poostren nadzor in ukrepe proti kršiteljem.

Po napovedih CČN Domžale - Kamnik bodo na dodatno izbranih mestih na lokacijah večjih kanalizacijskih vej potekala kontrolna vzorčenja odpadne vode. »Posebne ukrepe poostrenega in periodičnega nadzora bo z namenom ugotavljanja neobičajnih obremenitev izvajala čistilna naprava v sodelovanju s komunalnimi službami s sprejemnega območja, vse odvzete vzorce pa bodo po parametrih tudi analizirali. V primeru detekcije inhibitorne spojine v odpadni vodi bo po identificirani kanalizacijski veji stekla nadaljnja preiskava, ki naj bi lokalizirala vir onesnaženja in izpostavila povzročitelja,« so pojasnili.

Na sestanku so se župani tudi strinjali, da bo treba pri

uporabnikih, ki so priključeni na javno kanalizacijsko omrežje, dvigniti okoljsko ozaveščenost. »Nadejajo se, da se bodo na prijave o nedovoljenih izpustih ustrezno odzvale tudi pristojne inšpekcijske službe in policija, našle onesnaževalce ter jih skladno z zakonodajo tudi ustrezno sankcionirale. Župani tudi ne izključujejo možnosti, da bodo za znane kršitelje zatem iskali tudi odškodninsko odgovornost,« so dejali na CČN Domžale - Kamnik, ki bodo v primeru ponovnega pojava in zaznave inhibicije takoj obveščali vse deležnike, pristojne inšpekcijske organe in javnost.

Biološko razgradljive

Ob robu so še opozorili, da se v kanalizacijo odvajajo samo odpadne vode, ki so biološko razgradljive. »V komunalno odpadno vodo ni dovoljeno odvajati odpadnih jedilnih olj, zdravil, ostankov barv, topil in drugih nevarnih snovi.«

Čestitke
OB MEDNARODNEM DNEVU ŽENA!
N.Si

KULTURA

Že desetletje delimo znanje

V Knjižnici Franceta Balantiča Kamnik je minilo deset let, odkar smo začeli izvajati dejavnost Delimo znanje. Bistvo je povezovanje med udeleženci in izvajalci tečajev ob prenosu znanj in veščin. Izvajalci delijo znanje prostovoljno, vsi tečajji so brezplačni. Knjižnica dejavnost koordinira in organizira.

MILENA GLUŠIČ

Kamnik – Koncept Delimo znanje smo prenesli tudi v tujino, kjer smo dejavnost predstavljali dvakrat. Prvič leta 2017 na mednarodnem knjižnično-informacijskem kongresu IFLA v Vroclavu na Poljskem, drugič leta 2018 na interdisciplinarnem izobraževanju v Rovaniemiju, osrednji knjižnici severne Finske. Tja so nas povabili finski knjižničarji, ki so v našem projektu prepoznali primer dobre prakse, vreden posnemanja.

Leta 2021 sta bili dve bibliotekarki iz Finske na dvodnevem izobraževalnem obisku v kamniški knjižnici. V preteklih letih se je dejavnosti pridružilo veliko izvajalk in izvajalcev, ki so delili najrazličnejša znanja. Na tem mestu se vsakemu posebej ponovno zahvaljujemo za sodelovanje in njihov prispevek k izboljšanju življenja slehernega udeleženca tečajev.

Mar ji je za skupnost

V času epidemije smo se začasno poslovili od dejavnosti v prostorih knjižnice, posledično se je število tečajev zmanjšalo. Zato z veseljem



Bistvo koncepta Delimo znanje je povezovanje med udeleženci in izvajalci tečajev ob prenosu znanj in veščin. / FOTO: DANIEL ARTIČEK

predstavljamo Kamničanko Meto Lah, ki je z nami neprekinjeno že od leta 2015, torej celo desetletje.

Izr. prof. dr. Meta Lah je trenutno predstojnica Oddelka za romanske jezike in književnosti Filozofske fakultete v Ljubljani, kjer poučuje didaktiko francoščine. Je prejemnica francoskega odlikovanja (vitezinja nacionalnega reda

akademijskih palm) in priznanja za prostovoljko leta 2021. V Delimo znanje se je vključila med prvimi izvajalci, in sicer z osvežitvenim tečajem francoščine. Kasneje je izvajala začetne tečaje, leta 2018 je zainteresirana skupina oblikovala francoski krožek, ki brez prekinitve poteka še danes. V letu 2020 je Meti uspelo celotno skupino, od študen-

tov do starejših, obdržati in jo povezati na spletu. Meta Lah je v okviru dejavnosti Delimo znanje opravila več kot 200 prostovoljnih študijskih ur, k vsaki uri pa sodijo še priprave na pouk. S svojim poučevanjem prinaša med udeležence krožka in v knjižnico dodano vrednost. Prispeva k medgeneracijskemu povezovanju in socialni vključenosti.

Vsi se veselimo tistih petkov, ki jih zaključimo ob poslušanju francoskih besed ter pokušanju francoskih sladic, ki jih za udeležence krožka ter prisotne knjižničarke in knjižničarje skoraj redno pripravlja Meta. Dr. Meta Lah svoje znanje deli kot prostovoljka, ki ji je mar za skupnost.

Jezik z dolgo tradicijo

Meta Lah o svojem prispevku in projektu pravi: »Za prostovoljno delo v Knjižnici Franceta Balantiča sem se odločila, ker rada poučujem francoščino, malo pa tudi zato, ker ima ta jezik v Kamniku zares dolgo in bogato tradicijo. Že med obema vojnama je v Kamniku namreč deloval Francoski krožek Klavdije Žvokelj. Ure s skupino so zame način, da družbi vrnem vsaj nekaj tistega, kar sem v času šolanja od nje prejela. So pa te ure tudi nadvse prijetno druženje zelo različnih ljudi, ki jih povezuje skupni imenovalc – vsi imamo radi francoščino. Z zanimanjem opazujem, kako so se tudi nekoliko starejši udeleženci, vajeni tradicionalnejšega načina učenja jezikov, pripravljani učiti na način, ki se pri poučevanju

uporablja danes. Najbolj pa sem vesela dejstva, da v skupini – kljub našim razlikam – vlada spoštljivo vzdušje in da smo v letih druženja postali pravi prijatelji.«

Nikoli ne zmanjka idej

Kaj pa o francoskem krožku in predavateljici pravijo udeleženci? Ana Ahčin: »Učenje francoščine poteka na prijeten način, v prijateljskem vzdušju in pod strokovnim vodstvom Mete Lah, ki ji nikoli ne zmanjka kreativnih idej, kako učenje spodbuditi h govorjenju v francoskem jeziku. Ure francoščine bogati tudi spoznavanje francoske kulture in načina življenja, izmenjava idej za npr. ogled francoskih filmov, spoznavanje kulinarčnih posebnosti dežele, branje aktualnih besedil, poslušanje francoske glasbe in zanimivih intervjujev.«

Darja Jenko: »Glasba različnih zvrsti in razpoloženj, nove kulinarčne dogodivščine, umetnost in kultura, aktualni dogodki, veliko smeha, sreče in radosti, včasih pa tudi solze sočutja s predstavljenimi junaki ... – vse to in še mnogo več se dogaja na druženjih nas, frankofilov.«

Tretja pesniška zbirka Pina Pograjca

Kamnik – V petek, 28. marca, ob 20. uri bo v Mladinskem centru Kotlovnica potekala predstavitev tretje pesniške zbirke Pina Pograjca z naslovom Megalomast in Izbruhijada. Najprej bo Pinovo polurno branje pesnitve Izbruhijada s spremljavo Mrtvo Rođene Žive Lešine na harmoniki, nato pa bo sledil pogovor z Dejanom Kobanom, glavnim urednikom založbe Črna skrinjica, pri kateri je knjiga novembra lani izšla. Po dogodku bodo na voljo za nakup izvodi knjige Megalomast in Izbruhijada, pa tudi druge sveže knjige Črne skrinjice. Leta 2022 je Črna skrinjica izdala Pograjčev pesniški prvenec Trgetanje, za katerega je dobil nagrado za najboljši literarni prvenec, ki jo podeljujejo v sklopu Slovenskega knjižnega sejma. Marca 2024 je izšla njegova druga pesniška zbirka, Trepete, pri založbi ŠKUC – Lambda. **M. L.**

Na ramenih velikanov

Kamnik – V Domu kulture Kamnik bo v nedeljo, 30. marca, ob 19. uri na sporedu letni koncert Simfoničnega orkestra Domžale - Kamnik pod vodstvom dirigenta Zorana Bičanina. Pridružila se mu bosta solist violinist Vid Sajovic in solist Blaž Kozjek. Na koncertu z naslovom Na ramenih velikanov bodo igrali dela glasbenih velikanov z nemškega ozemlja 19. stoletja. **M. L.**

Bralna priporočila iz Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik

Poklon ženskam, ki pišejo

MATEJA KEBER

Marčevska bralna priporočila posvečam ženskim avtoricam. Annie Ernaux roman Leta zaključiti z mislijo *Rešiti delce časa, v katerem ne bomo nikoli več*. Morda so tudi ta priporočila ne le poklon ženskim avtoricam, pač pa z njimi tudi jaz lovim delce časa, ki so minili, a so vredni, da ostajajo v našem spominu. Takšna je drobna knjižica pankerice, sicer vsestranske umetnice Patti Smith Sanjarjenja. Kot jih opiše Patti, so zasanjanosti, ki so začele 'dajati volno'. Delce časa lovi tudi Katherine May v knjigi *Prezimanje*. V zgodbi po-

tuje skozi zimsko obdobje svojega življenja, v naravi pa je našla moč in ga uspešno prebrodila. Tudi Joan Didion v knjigi *Leto čudodelnih misli* lovi delce časa, ki jih ne bo nikoli več. Knjiga spominov in refleksij ob smrti moža je pretanjen opis občutkov, ki bodo morda v utemi tudi jaz lovim delce časa, ki so minili, a so vredni, da ostajajo v našem spominu. Posebej se me je dotaknila esejistična zbirka Helene Koder Krošnja z neznanimi sadeži, v kateri poglobljeno razmišlja o mnogih vidikih življenja in umetnosti. Morda mi je posebej blizu ne le zato, ker je Kamničanka, pač pa je tudi ona hči veterinarja in so njeni spomini na očeta v drobnih delcih tudi moji spomini na mojega. Med priporočene avtorice dodajam še eno Kamničanko, Ano Schnabl in njen roman *September*, ki tudi odstira spomine in razmišlja, kako je otroška travma vplivala na odraslo osebo. Ženske v knjigi *Nevidna ženska* in druge zgodbe avtorice Slavenke Drakulić se v svojem zadnjem življenjskem obdobju počutijo nevidne in se jim zdi, da jih drugi ljudje ne opazijo več. Prekrasno je napisana knji-

ga Vesne Milek Kleopatru: Naj se zgodi. Ne morem pustiti knjige Kaj hoče ženska? Irene Štaudohar. Lepa je tudi zgodba *Nadvse bistra bitja*, ki jo je napisala mlada avtorica Shelby Van Pelt. Govori o nenavadnem prijateljstvu med čistilko akvrija Tovo in hobotnico Marcellusom. Dodala bi še roman Valerie Perrin *Seža voda za rože*, v katerem pripoveduje zgodbo o čuvajki pokopališča, ki si je tam ustvarila svoj svet. Bi tudi vi pred spanjem raje kot poročila s slabimi novicami prebrali kakšen stih izpod rok ene od pesnic? Morda vas očara poezija Mary Oliver v zbirki *Zakaj se zbujam zgodaj?* ali pesmi pesnice in igralko Mile Kačič. Morda vas bodo v miren spanec ponesele pesmi Romane Ercegović iz zbirke *Tolmuni nežnosti*, morda pesmi Jane Kandare iz zbirke *Živalske balade* ali pesmi Miljane Cunta *Nekajkrat smo zašli, zdaj se vračamo*. Helena Koder je zapisala: »Pišem zate. Pišem zase.« Jaz pa vas vabim k branju z besedami: »Berem zate. Berem zase.«



FOTO: DASA KEBER IN JURE ŠIMUNIČ

SVOBODA

8. MAREC – DAN POGUMA IN ENAKOSTI!

8. marca praznujemo moč, neodvisnost in neomajno voljo vseh žensk, ki spreminjajo svet!

Naj bo ta dan opomnik, da so pravice žensk človekove pravice. Boj za enakost je boj za boljšo prihodnost vseh!

Srečen mednarodni dan žensk!

KULTURA

Pogledi v prihodnost

V Galeriji Pogled je na ogled razstava digitalnih grafik vizualnega umetnika Domna Dimovskega z naslovom Mesta med svetovi. Gledamo v prihodnost, kakršne si zagotovo ne bi želeli.

IGOR KAVČIČ

Kamnik – Serija 14 digitalnih grafik, ki jih vizualni umetnik Domen Dimovski – doma je iz okolice Kranja – tokrat predstavlja v Galeriji Pogled, nas spodbuja k razmisleku o tem, v kakšno prihodnost gre človeštvo skupaj z našim gostiteljem, planetom Zemlja. Take prihodnosti zagotovo ne bi izbrali, je pa zato v aktualnem času pomenljiv izbor osrednjega motiva, ki ga je umetnik uporabil v predstavljeni seriji digitalnih grafik.

Domen Dimovski je avtor mlajše generacije umetnikov. Leta 2017 je na Akademiji za likovno umetnost in oblikovanje na Oddelku za slikarstvo diplomiral na smeri Video in novi mediji, dve leti zatem pa je prav tam še magistriral z animiranim filmom Peščeni prehod. Ukvarja se z različnimi pristopi v umetnosti – od klasičnega slikarstva do digitalne grafike in videa.

Če se Dimovski v zadnjih letih na skupinskih razstavah najpogosteje predstavlja z videi in je nedavno v Kranju presenetil z akrilnimi slikami in kolaži, na tokratni razstavi Mesta med svetovi, kot zapisano, predstavlja svoje raziskovanje in razvijanje likovnega izraza v digitalni grafiki.



Ob mestih prihodnosti: kustosinja Saša Bučan in umetnik Domen Dimovski / FOTO: IGOR KAVČIČ

Kot ugotavlja vodja galerije in kustosinja razstave Saša Bučan, je prav slednja tehnika najbližja temi, s katero se umetnik v tem ciklu ukvarja, to je tema izpraznjenih mest, prihodnosti brez človeškega obstoja ...

Motiv urbane krajine v razširjenih prostorskih dimenzijah je umetnikova priljubljena tema še iz časa študija. »Na urah študijskega risanja mi je bil predvsem všeč prostor, zanimala me je perspektiva, ponostavljene stavbne kompozicije brez oken in umeščene v neki domišljjski prostor,« pove sicer velik ljubitelj nara-

ve Domen Dimovski. Odsonost figure v njegovih urbanih krajinah deluje kot nadgradnja praznine, ki seva iz digitalnih grafik.

A vendarle – betonska krajina, ki jo opazujemo na slikah, za katero se zdi, da se spaja z obzorjem in se s tem širi v neskončnost, natančnemu pogledu vendarle ponuja upanje. Dimovski v kompozicije vnaša predhodno s svinčnikom na papir narisane organske oblike, ki jih skenira in v nadaljevanju aplicira v sliko. Tako stavbam daje neko organskost in s tem kontrast mnogim vodo-

ravnim in pokončnim črtam, ki polnijo domišljjski svet neskončnih gradenj.

»Domnova mesta so zasnovana kot neskončne poljane visokih stavb, pri katerih se navdušimo nad svojstveno estetiko, ki pa hkrati nosi sporočilo o izumrtju živega,« je k razstavljenim delom zapisala kustosinja; da podobe delujejo kot kulisa utopičnega mesta, ki je zaradi neznanega vzroka izgubilo tistega, ki bi v njem bival in ga oživiljal. Podobe so vsekakor v razmislek obiskovalcu in sporočilo vsemu človeštvu – v Galeriji Pogled do 12. aprila.

Proces in razstava

Romunska umetnica Anna Balázs-Bécsi je v prostorih Mladinskega centra Kotlovnica pripravila zanimiv in prijeten večer z naslovom Proces, na katerem so si obiskovalci lahko ogledali njena dela, obenem pa bili udeleženi v procesu ustvarjanja.

KATJA DOLENC

Kamnik – Anna Balázs-Bécsi je v Kamnik prišla septembra lani kot udeleženka Evropske solidarnostne noče (ESE) in bo ostala do konca julija. ESE združuje mlade pri prizadevanjih za bolj vključujočo družbo, pomoči najbolj ranljivim osebam in reševanju družbenih izzivov. Nedavno je diplomirala iz gledališkega ustvarjanja in zase pravi, da je umetnica, ki vseskozi išče načine umetniškega izražanja.

Dela, ki so bila razstavljena na stenah Kotlovnice samo v petek, 28. februarja, so nastala kot rezultat letoletne zaobljube ob začetku leta 2024, da bo vsak dan risala. Po prvem mesecu je zaobljuba iztirila in šla svojo pot. »Skozi leto je ustvarjalnost zaživela – včasih je vodila ona, včasih jaz. Odkrila sem lepoto procesa ustvarjanja in našla mir v dejstvu, da ni treba, da je vse popolno.



Anna Balázs-Bécsi ob seriji plakatov, ki jih je ustvarila za dogodke v Kotlovnici / FOTO: KATJA DOLENC

Samo tisto, kar je nepopolno, ima pravzaprav zgodbo. Znotraj je potencial za rast, spremembo in transformacijo,« pravi Anna.

Razstavljenе skice, risbe, kolaži in druga dela so se navezovali na posamezne projekte ali pa so predstavljali

trenutke, rezultate in misli, ki so se navezovali nanje. Skupno jim je bilo le, da so bili vsi del procesa. V celem letu jih je ustvarila 366 in jih želela deliti z javnostjo. Tudi dela, ki so nastala v času njenega bivanja v Kamniku, kot na primer šest

GG naročnine

E-POŠTA: narocnine@g-glas.si, TELEFON: 04 201 42 41
www.gorenjskiglas.si





Občina Kamnik praznuje





Matej Slapar: »Vlagamo v prihodnost Kamnika in kakovost življenja občank in občanov«

Župan Matej Slapar je v pogovoru pred občinskim praznikom spregovoril o projektih v minulem letu, med katerimi izstopa odprtje nove Osnovne šole Frana Albrehta, ter o drugih izpeljanih investicijah, načrtih za prihodnost ter tudi o tem, kako napreduje poplavsna obnova občine.

ALEŠ SENOŽETNIK

Bliža se občinski praznik, zato je zopet priložnost za inventuro. Kako ocenjujete leto, ki je za nami?

Minulo leto je bilo dinamično, podobno kot prejšnja. Velik del energije smo po poplavah namenili sanaciji, saj je bilo treba hitro in učinkovito ukrepati. Kljub temu nam je uspelo izpeljati številne pomembne investicije: na Veliki planini smo zgradili sodobno šestdesetnico, ob Kamniški Bistrici uredili kolesarski poligon, prenovili Park Evropa, obnovili stolpiče na Zapricah in streho Preskarjeve bajte. Posebno mesto v preteklem letu je imelo tudi Maistrovo leto – z več kot 40 dogodki smo zaznamovali obletnico rojstva in smrti našega pomembnega rojaka ter prispevali k njegovi večji prepoznavnosti v javnosti.

Na občinskem področju je odmevalo predvsem odprtje nove Osnovne šole Frana Albrehta, zdaj poteka tudi urejanje zunanjih površin ob šolah. Kakšno pridobitev to pomeni za občane?

Z odprtjem nove šolske stavbe smo Osnovni šoli Frana Albrehta zagotovili sodoben in varen prostor za izobraževanje. Gre za eno najpomembnejših naložb v občini, saj je bila gradnja nujna – stara šola ni bila potresno varna. Ponosen sem, da nam jo je uspelo zgraditi v tako kratkem času, kljub globalnim kriznim razmeram in naravnim nesrečam v času gradnje. Nova šola prinaša napredne učne metode, omogoča sodobno poučevanje in združevanje učnih skupin ter vključuje najsodobnejše didaktične pripomočke. Ob tej priložnosti se zahvaljujem vsem sodelujočim, še posebno vodji investicije, nekdanjemu podžupanu g. Bogdanu Pogacarju, ki je vložil veliko truda v uspešno izvedbo projekta.

Tudi v prihodnjem letu bomo nadaljevali uresničevanje projektov, ki smo si jih zastavili z jasnim ciljem – izboljšati kakovost življenja občank in občanov ter hkrati ustvariti privlačno okolje za številne obiskovalce, ki Kamnik vse pogosteje izbirajo kot svojo destinacijo.

Trenutno poteka ureditev zunanjih površin, ki bodo mestu prinesle pomembne pridobitve – športna igrišča, park, kolesarsko stezo in dodatne rekreacijske površine. Te so nujno potrebne, saj smo zaradi širitve vrtca enote Kamenček in gradnje telovadnice pri Osnovni šoli Toma Brejca v preteklosti izgubili dve mestni športni igrišči. V okviru ureditve bo zagotovljenih tudi več kot 50 novih parkirnih mest. Ko bodo dokončane še obnova knjižnice, glasbene šole in nova športna dvorana, bo celoten ureditveni načrt K-9 Šole zaključen. S tem bomo za prihod-



Kamniški župan Matej Slapar / FOTO: TINA DOKL

njih 50 let zagotovili sodobno in funkcionalno šolsko okolje, prilagojeno potrebam mesta ter njegovih prebivalcev.

Kakšna pa so vlaganja v druge šole?

V zadnjih letih smo v Kamniku vlagali v obnovo podružničnih šol, saj imajo te ključno vlogo pri zagotavljanju kakovostnega izobraževanja in življenja v manjših krajih. Obnovili smo šole v Mekinjah, na Selih in v Zgornjem Tuhinju, letos pa bomo obnovili še fasado na podružnični šoli na Vranji Peči. Edina podružnična šola, ki še čaka na celovito prenavo, je POŠ Gozd, kjer so nam načrte nekoliko prekrizale poplave. Kljub temu bomo v

Veliko je bilo v minulem letu tudi govora o gradnji nove športne dvorane. Za projekt ste tudi uspešno kandidirali na razpisu države in pridobili milijon evrov nepovratnih sredstev. Kdaj se lahko nadejamo gradnje?

Naš cilj je, da Kamnik do konca leta 2026 dobi novo športno dvorano, ki bo v ponos, tako za športnike kot za otroke. Strokovne analize so pokazale, da sanacija obstoječe dvorane ni smiselna, saj je objekt zastarel, nefunkcionalen in v slabem stanju – težave so z zamakanjem, dotrajanimi zidovi in premajhnimi garderobnimi prostori ter nedelujočim prezračevanjem. Po tehtnem premisleku in številnih posvetih smo se zato odločili za novo gradnjo. Nova dvorana bo zgrajena po sodobnih standardih, zagotavljala bo ustrezno višino za igranje odbojke na najvišji ravni ter več kot tisoč sedežev za obiskovalce.

Za projekt smo uspešno pridobili nepovratna državna sredstva. Obstoječa telovadnica bo ostala v uporabi do konca tega šolskega leta. Na Občini Kamnik se bomo potrudili, da bomo načrtovani časovnici lahko sledili in Kamniku zagotovili sodoben športni objekt.

Zaradi številnih investicij na sejah občinskega sveta včasih slišimo, da se občina preveč zadolžuje. Kaj menite vi?

Kot župan se zavedam, da dolgoročni razvoj občine zahteva naložbe v projekte, ki neposredno izboljšujejo kakovost življenja naših občank in občanov. Vlaganja so nujna, vendar morajo temeljiti na premišljenem finančnem načrtovanju.

Občina Kamnik je še vedno daleč pod zakonsko omejitvijo zadolževanja. Ključnega pomena je tudi učinkovito črpanje državnih in evropskih sredstev, kar smo že us-

pešno storili pri projektih, kot so gradnja različnih športnih ter kohezijskih objektov, ureditev zunanjih površin in energetske sanacije javnih objektov. S takšnim pristopom zagotavljamo odgovorno in trajnostno upravljanje občinskega proračuna ter hkrati kar najboljše izkoriščamo razpoložljive vire za rast in razvoj Kamnika.

Trenutno še poteka sanacija poplavl, od katerih je minilo že poldrugo leto. Kako ocenjujete napredek?

V obdobju po uničujočih poplavah smo naredili veliko, še posebno če upoštevamo, da je bila naša občina ena izmed najbolj prizadetih v državi – razdejanje je zajelo kar štiri doline, sproženih je bilo več kot dvesto plazov, poplavljeni pa sta bila tudi del mesta in območje Šmarce ... Ob tej priložnosti gre posebna zahvala ekipi, ki je hitro in učinkovito ukrepala ter se takoj lotila najnujnejših sanacijskih del in zaščite ogroženih hiš. Takoj smo pristopili k obnovi cest in sanaciji plazov, kar je omogočilo, da se je večina evakuiranih prebivalcev lahko hitro vrnila v svoje domove. Menim, da smo bili v tem pog-

V zadnjih letih smo v Kamniku vlagali v obnovo podružničnih šol, saj imajo te ključno vlogo pri zagotavljanju kakovostnega izobraževanja in življenja v manjših krajih.

ledu ena izmed najbolj odzivnih občin.

Žal pa država še vedno nima celostnih rešitev za dolgoročno bivanje tistih, ki so ostali brez domov ali katerih hiše niso več primerne za bivanje. V naši občini rešitev iščemo za tri družine, pri čemer smo v stalnem stiku tako z državnimi institucijami kot s prizadetimi občani.

Kar zadeva sanacijo infrastrukture, smo lani obnovili vodovodni sistem, del kanalizacijskega omrežja ter več kilometrov cest. Trenutno pospešeno pripravljamo in usklajujemo načrte za preostale sanacije. Trudimo se, da bomo v prvi polovici leta zagotovili dokumentacijo, v poletnih mesecih in drugi polovici leta pa izvedli gradbena dela, vključno s sanacijo določenih preostalih plazov.

Seveda je napovedovanje časovnic zahtevno, saj je hitrost izvajanja odvisna tudi od tega, kako hitro država potrjuje projekte. Kljub temu si prizadevamo, da bi nam letos uspelo dokončati večino preostalih del po časovnici in prioritetah. Zavedamo se, da je šlo za eno največjih naravnih nesreč pri nas, in razumemo, da se država spopada s kadrovskimi in tehničnimi izzivi. Vendar si bomo še naprej prizadevali za čim hitrejšo pridobivanje dovoljenj in nadaljevanje sanacij. Kar zadeva urejanje vodotokov, ki so v državni pristojnosti, je bilo sicer že veliko postorjenega, vendar celostne rešitve za dolgoročno poplavno varnost še niso v celoti uresničene. Na tem področju bo morala država učinkoviteje poiskati celostno povezane ukrepe, saj nam že naslednje večje deževje lahko povzroči ponovne težave in na to državo vseskozi opozarjamo.

Kakšne so vaše zaveze za prihodnje leto?

Tudi v prihodnjem letu bomo nadaljevali uresničevanje projektov, ki smo si jih zastavili z jasnimi cilji – izboljšati kakovost življenja občank in občanov ter hkrati ustvariti privlačno okolje za številne obiskovalce, ki Kamnik vse pogosteje izbirajo kot svojo destinacijo. Čeprav nam je sanacija po poplavih vzela veliko energije, nam je uspelo ohraniti razvoj in izpolnjevati zastavljene cilje.

Naš pristop ostaja sistematičen in premišljen, s poudarkom na racionalni porabi javnih sredstev. Ob tem budno spremljamo vse priložnosti za pridobitev nepovratnih virov iz državnih in evropskih razpisov, saj nam ta omogočajo hitrejši razvoj brez dodatnega bremena za občinski proračun.

Verjamem, da bomo tudi v prihodnje skupaj ustvarjali okolje, v katerem boste občanke in občani lahko uresničevali svoje potenciale. Pri tem nam je lahko zgled Rudolf Maister – vizionar, ki je znal povezovati in si prizadevati za uresničitev državnih ciljev. V njegov spomin 29. marca praznujemo občinski praznik, zato ob tej priložnosti vsem občankam in občanom izrekam iskrene čestitke.



Poplavsna sanacija in obnova

V preteklem letu smo na Občini Kamnik največ pozornosti in finančnih sredstev namenili sanaciji po poplavih, ki so avgusta 2023 prizadele večji del naše občine. Škodo na vodotokih, cestni in komunalni infrastrukturi ter plazovih odpravljamo premišljeno po prioritetni listi in z namenom, da bo stanje po obnovi boljše ter odpornejše na prihodnje naravne ujme.

Najprej smo sanirali dovoze do stanovanjskih objektov, nadaljujemo s sanacijo plazov, ki ogrožajo stanovanjske objekte in infrastrukturo. Vse pripravljene načrte in projektno dokumentacijo usklajujemo z Državno tehnično pisarno. Po prioriteten vrstnem redu smo doslej sanirali

več kot 10 plazov za stanovanjskimi objekti v vrednosti več kot 3 milijone evrov. Na področju sanacije poškodovane cestne infrastrukture je bilo saniranih 39 poškodovanih cestnih odsekov v skupni vrednosti slabih 3 milijonov evrov. Poleg tega smo sanirali tudi infrastrukturne objekte na vodovodnem in kanalizacijskem omrežju. Največja investicija je bila zamenjava primarnega vodovodnega sistema za smodnišnico (od Kamnika do Spodnjih Stranj) v vrednosti več kot 2 milijonov evrov.

Poplavsna sanacija ostaja naša prioriteta, prizadevamo si, da bi do konca leta 2025 uspeli odpraviti škodo na večini prizadetih območij.

Prej



Kamniška Bistrica

Potem



Črna / VSE FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK



V Kamniku odprtje ene najmodernejših osnovnih šol v Sloveniji



FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

Septembra lani je v Kamniku vrata odprla nova Osnovna šola Frana Albrehta, ki po več kot 15 letih načrtovanja in zgolj treh letih gradnje ponuja najboljše pogoje za izobraževanje. Nova šola se ponaša z 32 učilnicami, 18 kabinetih ter prostornimi tehničnimi in upravnimi prostori, skupne površine 8000 kvadratnih metrov. Zasnovana je z dovršeno prostorsko akustiko, aktivno in pasivno požarno zaščito ter najmodernejšimi sistemi strojnih in elektroinstalacij. Zgrajena je po sodobnih standardih protipožarne in protipotresne varnosti ter omogoča uporabo najsodobnejših pedagoških metod. Šola vključuje naravno svetlobo, prilagojene učne prostore in interaktivne table, prilagojene pa je tudi pouku gibalno oviranih. Nova šola postavlja nove standarde v slovenskem šolstvu in omogoča učencem razvoj v sodobnem, spodbudnem okolju. Letošnje šolsko leto pouk obiskuje 537 učencev, med njimi 38 prvošolcev. Ob prvem šolskem dnevu jih je župan Matej Slapar pospremil z besedami: »Ta šola predstavlja našo vizijo prihodnosti, v kateri bo imel vsak otrok možnost razvijati svoje talente, raziskovati svet, se učiti in rasti.« Šola je ključna za prihodnost Kamnika in nadaljevanje projektov v okolici pomeni zavezanost

godljive učne prostore in interaktivne table, prilagojene pa je tudi pouku gibalno oviranih. Nova šola postavlja nove standarde v slovenskem šolstvu in omogoča učencem razvoj v sodobnem, spodbudnem okolju. Letošnje šolsko leto pouk obiskuje 537 učencev, med njimi 38 prvošolcev. Ob prvem šolskem dnevu jih je župan Matej Slapar pospremil z besedami: »Ta šola predstavlja našo vizijo prihodnosti, v kateri bo imel vsak otrok možnost razvijati svoje talente, raziskovati svet, se učiti in rasti.« Šola je ključna za prihodnost Kamnika in nadaljevanje projektov v okolici pomeni zavezanost

k vlaganju v izobraževanje, je še dodal.

Investicija v šolo je znašala 18,8 milijona evrov, od tega je Ministrstvo za šolstvo prispevalo 2,3 milijona evrov. Pod

vodstvom Bogdana Pogačarja je bila zgrajena v manj kot treh letih. Projekt se nadaljuje z gradnjo športnega parka, ki bo predvidoma končan ob naslednjem šolskem letu.

Drugi projekti in aktivnosti

V občini Kamnik smo poleg rednih vzdrževalnih del in prenove izobraževalnih, zdravstvenih, socialnovarstvenih, kulturnih in športnih zavodov v različnih krajevnih skupnostih prenovili tudi Park Evropa, obnovili dotrajane stolpiče na Zapricah in streho na Preskarjevi bajti na Veliki planini, hkrati pa pripravljamo dokumentacijo za prihodnje projekte. Za nami je tudi Maistrovo leto, ko smo se z več kot štiridesetimi dogodki poklonili obletnicama rojstva in smrti Rudolfa Maistra - Vojanova.

Nova šestsežnica na Veliki planini

Odprtje zmožljivejše in hitrejša šestsežnice predstavlja pomemben zgodovinski mejnik v razvoju Velike planine kot izjemne naravne in kulturne dediščine, ki spada v sam vrh slovenskih turističnih biserov. S sodobno šestsežnico, ki je bila zasnovana in vgrajena ob upoštevanju najvišjih standardov varstva okolja in kulturne dediščine, se lahko na Veliko planino pripelje skoraj 1.500 obiskovalcev na uro, eno potovanje pa traja štiri minute in pol. Namen investicije je bil spodbuditi razvoj trajnostnega in sonaravnega turizma, ki bo pripomogel k edinstvenosti destinacije in k še bolj

kakovostni ponudbi. Izgradnja je rezultat sodelovanja med Občino Kamnik, upravno enoto, podjetjem Velika planina, d. o. o., med nekdanjo in trenutno vlado ter vsemi drugimi deležniki. Skupna investicija je znašala deset milijonov evrov, z dodatnega pol milijona za podporno infrastrukturo.

Nova šestsežnica je ena najmodernejših v Sloveniji, z odklopljivostjo in okolju prijazno tehnologijo Direct Drive. Kontrolne hiške so zasnovane po viziji očeta arhitekture na Veliki planini Vlasta Kopača, ob tem pa je bila posebna pozornost namenjena varovanju narave.

Športni park med obema šolama

V sklopu investicij za prihodnost se po odprtju nove OŠ Frana Albrehta že nadaljujejo dela za ureditev območja med obema šolama, kjer bo nastalo prijetno zeleno stičišče z zunanjimi športnimi oz. rekreacijskimi površinami in parkom. Uredili bomo športna igrišča za odbojko, košarko in rokomet, tekaško progo, prostor za skok v daljino ter igrišče za otroke. Okoli igrišč bodo nameščeni betonski zidci z lesenimi sedalnimi površinami, igrišča pa bodo dostopna tudi funkcionalno oviranim osebam.

Na severnem delu bo urejeno novo parkirišče za 34 vozil, na južnem pa se bodo športne površine povezale z obstoječim otroškim igriščem. Investicija je vredna 1,4 milijona evrov, 500.000 evrov sofinancira Ministrstvo za gospodarstvo, turizem in šport.



FOTO: ARHIV OBČINE KAMNIK

Nove površine bodo uporabnikom na voljo ob začetku šolskega leta 2025/2026. V tem delu mesta bo tako že jeseni urejen ličen javni prostor, ki bo skupaj z obema mestnima šolama ter energetske saniranima glasbeno šolo in knjižnico, ki bo tudi temeljito prenovljena, pomembno prispeval h kakovosti življenja v Kamniku, zavezanemu razvoju kulture, športa ter kakovostnega bivanja občank in občanov.

Izgradnja poligona Pumptrack Kamnik

Občina Kamnik je konec avgusta 2024 razveselila športne in adrenalinske navdušence vseh generacij, saj je ob Kamniški Bistrici zaživel dolgo pričakovani kolesarski poligon Pumptrack Kamnik. Devetsto kvadratnih metrov površine ponuja več kot dvesto metrov prog, primernih za kolesa, rolke, rolerje in skiroje. Uporabnikom omogoča sprostitve, učenje vožnje s kolesom, vadbo športnikov ter uživanje v naravnem okolju.

Gradnja je zahtevala izvedbo in utrditev kamnitega nasutja, profiliranje proge, asfaltno prevleko, postavitev urbane opreme in ureditev odvodnjavanja. Postavljeni so bili trije kompleti miz in pet samostojnih klopi, sledila bo še zasaditev in ureditev okolice. Z investicijo v vrednosti 140.000 evrov Občina Kamnik prispeva h kakovostnemu preživljanju prostega časa in si prizadeva krepiti lokalno skupnost, saj novourejeni prostor ob Kamniški Bistrici omogoča tudi novo mesto druženja.



Nagrajenci Občine Kamnik

Zlato priznanje:

Mag. Breda Podbrežnik Vukmir



Mag. Breda Podbrežnik Vukmir / FOTO: TINA DOKL

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje mag. Bredi Podbrežnik Vukmir zlato priznanje Občine Kamnik za uspešno, predano in razvojno naravnano delo na področju knjižne in bralne kulture ter za ohranjanje kulturne dediščine Kamnika in okolice.

Mag. Breda Podbrežnik Vukmir je diplomirala iz slovenskega jezika s književnostjo in primerjalne književnosti na Filozofski fakulteti v Ljubljani, kjer je na Oddelku za bibliotekarstvo, informacijske znanosti in knjigarstvo opravila še magisterij znanosti iz bibliotekarstva.

Poklicno pot je začela v pedagoškem poklicu, od leta 1993 pa nadaljevala kot direktorica tedaj Matične knjižnice Kamnik, zdaj Knjižnice Franceta Balantiča Kamnik. Knjižnico zavzeto in uspešno vodi že več kot trideset let in jo prek različnih knjižnih projektov vključuje v lokalno okolje.

Knjižnica je v tem času prejela več nagrad na občinski in državni ravni: bronasto, srebrno in zlato priznanje Občine Kamnik, nagrado Slovenske sekcije IBBY za promocijo mladinske književnosti, nagrado za ohranjanje kulturne dediščine za Križnikov pravljčni festival in dvakrat nagrado Združenja splošnih knjižnic za najbolj inovativne projekte slovenskih knjižnic.

Kot direktorica knjižnice je poskrbela za pridobitev potujoče knjižnice in odprtje novih enot v Komendi, Šmarci in Motniku. Sistematično je spodbujala družinsko branje in opismenjevanje, zato je gradila bibliopedagoške dejavnosti z namenom, da branje postane cenjena priložnostna družinska dejavnost in bralna pismenost pomembna stopnica v družbeno participacijo. Dejavnost knjižnice je ponesla tudi izven zidov z družinskimi pravljicnimi potmi in literarnimi transversalami. Priredila in vodila je več kot 200 literarnih in drugih pogovornih večerov v knjižnici.

Na področju knjižničarstva je bila dejavna v strokovnih organizacijah, sedem let je bila predsednica Sekcije za splošne knjižnice pri Zvezi bibliotekarskih društev Slovenije, bila je članica upravnega odbora Združenja splošnih knjižnic, članica več strokovnih delovnih skupin in komisije za podeljevanje certifikatov pri javnem natečaju za naziv branju prijazna občina. Sodelovala je pri nastajanju temeljnih strokovnih knjižničnih dokumentov, kot so standardi in strategija razvoja. Za življenjsko delo na področju knjižničarstva je leta 2016 prejela najvišje priznanje – Copovo diplomu.

Poskrbela je za digitalizacijo pomembnega domoznanskega gradiva, se povezovala z lokalnimi skupnostmi pri razvoju skupnostnih dobrin na področju kulture in knjige ter uvajala nove projekte. Je avtorica številnih strokovnih in poljudnih člankov, sodelovala je v večini številnih kamniških zbornikov. Svoje znanje in izkušnje je posredovala s predavanji na domačih in tujih strokovnih srečanjih ter kongresih.

Poseben prispevek k ohranjanju kulturne dediščine je njeno objavljane pravljčne dediščine. Leta 2008 in 2018 je skupaj s sodelavkami izdala knjigo Veronika z Malega gradu, prvo antologijo kamniških pravljic in povedk. Gradivo za knjige je zbirala in urejala skupaj s sodelavkami: z Ireno Kotnik sta leta 2009 izdali knjigo Čuden prečudež: folklorne in druge pripovedi iz Kamnika in okolice, z Ivanko Učakar Zlati hrib: pravljice in povedke iz Tunjic in okolice, z dr. Moniko Kropelj Sveti Coprijan: pravljice, povedke in drugo pripovedno izročilo iz Motnika in okolice.

Ob praznovanju petdesetletnice »Narodnih noš« je spodbudila nastanek knjige Pokažem se fantu v pisanem gvanu in jo uredila, spodbudila izdajo stripa Urmal, mamutov prijatelj ob odkritju spomenika in v okviru Maistrovega leta izdajo pesniške zbirke Maistrovih trideset. Izdala je tudi knjige s svetovnimi pravljicami.

Mag. Breda Podbrežnik Vukmir je soustanoviteljica in osrednja organizatorica tradicionalnega Križnikovega pravljčnega festivala, navdušenje za pripovedovanje pa je ponesla po vsej občini.

Srebrno priznanje:

FOTO KLUB KAMNIK



Polona Smolnikar, predsednica Foto kluba Kamnik / FOTO: TINA DOKL

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje Foto klubu Kamnik srebrno priznanje Občine Kamnik za dvajsetletno delovanje in inovativne projekte, ki so fotografijo približali širši javnosti in prispevali k prepoznavnosti Kamnika doma ter na tujem.

Foto klub Kamnik je od ustanovitve leta 2004 pomemben člen kulturnega in umetniškega življenja v občini Kamnik. Klub, ki ga je združila ljubezen do fotografije, je v zadnjih dveh desetletjih postal eden ključnih nosilcev kulturnega ustvarjanja in povezovanja skupnosti. S svojo bogato zgodovino, inovativnimi projekti in izjemnimi dosežki je Foto klub Kamnik neprecenljivo prispeval k prepoznavnosti Kamnika na domačem in mednarodnem prizorišču.

Klub je bil ustanovljen z vizijo omogočiti ljubiteljicam in ljubiteljem fotografije v Kamniku prostor za ustvarjanje, učenje in druženje. Že od začetka se je odlikoval z razstavami na prostem, med katerimi še danes izstopa projekt Oko Kamnika, ki je na inovativen način predstavljal fotografska dela v javnem prostoru. Tematske razstave, kot so Obrti, Kamen, Poti in druge, so bile obogatene z domiselnimi postavitvami v lokalni prostor. Še danes Foto klub Kamnik z raziskovanjem novih razstavnih prostorov fotografijo približuje širši javnosti in prispeva k ohranjanju lokalne identitete.

Pomemben mejnik v zgodovini Kluba je bil mednarodni natečaj Exposed, ki ga je Klub prvič organiziral leta 2009. Ta ambiciozni projekt, ki je takoj pridobil pokroviteljstvo Mednarodne zveze za fotografsko umetnost in Fotografske zveze Amerike, je že v prvem letu privabil 775 avtorjev iz več kot 60 držav in leta 2010 dosegel vrhunec s sodelovanjem več kot 1100 fotografij in fotografov. Exposed je postavil Foto klub Kamnik na svetovni zemljevid in dokazal, da tudi majhen klub lahko preseže meje lokalnega delovanja.

Foto klub Kamnik poleg razstav in natečajev organizira številne izobraževalne delavnice pod mentorstvom priznanih fotografov, kot so Peter Rauch, Jože Suhadolnik in Jošt Franko, ter prireja klubske razstave. Ena od njih je dogodek FKK OFF!, ki vsako leto v decembru povezuje članice in člane kluba ter predstavlja njihove dosežke. Klub je s svojim delovanjem ustvaril prostor za učenje, raziskovanje in prenos znanja, hkrati pa s povezovanjem s klubi po Sloveniji in širše krepi fotografsko skupnost.

Pomembno je poudariti, da Foto klub Kamnik s svojo vztrajnostjo in predanostjo že dvajset let ohranja visoko raven delovanja kljub omejenim sredstvom in podpori. Prenova klubske galerije, ki so jo članice in člani izvedli z lastnimi sredstvi in prostovoljnimi delom, ter odmevnost njihovih razstav in projektov, kot so Oko Kamnika, Exposed in druge, so jasni dokazi o njihovem trdem delu in predanosti.

Foto klub Kamnik ni le prostor za umetniško izražanje, temveč tudi za druženje, povezovanje in ohranjanje skupne kulturne dediščine. Z bogatim programom, neprekinjenim ustvarjanjem in predanostjo članic in članov je Klub postal simbol ustvarjalnosti, sodelovanja in ljubezni do fotografije. Njihova vizija presega meje Kluba – s svojim delom bogatijo Kamnik in širšo skupnost. To so javno dokazali tudi v letu 2024, saj so s strani Ministrstva za kulturo prejeli status nevladne organizacije v javnem interesu na področju kulture. Zaradi vsega navedenega je Foto klub Kamnik več kot vreden srebrnega priznanja Občine Kamnik. Njihovi dosežki, projekti in prispevek k razvoju kamniške kulture so navdih za vse.

Srebrno priznanje:

MIRO KREGAR

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje Mirku (Miru) Kregarju srebrno priznanje Občine Kamnik za štiridesetletno delovanje na področju triatlona v Kamniku in Sloveniji.

Miro Kregar je bil leta 1984 udeleženec prvega triatlona v Sloveniji. Od tedaj nepretrgoma deluje v triatlonu – 40 let

kot tekmovalec, 25 let kot strokovni delavec in organizator tekmovalcev na državni ravni, 20 let kot organizator na mednarodni ravni in 29 let kot predsednik Triatlon kluba Trisport Kamnik. 15 let je bil tudi podpredsednik Triatlonske zveze Slovenije.

Kot tekmovalec je približno 350-krat stal na startni črti in zgolj petkrat manj končal na ciljni. Kot član državne reprezentance je bil član ekipe, ki je leta 1995 na Evropskem prvenstvu v dolgem triatlonu osvojila prvo medaljo za Slovenijo. Končal je 20 triatlonov Ironman in zasedel peto mesto v Braziliji, končal 11 triatlonov Ultraman in leta 2013 postal svetovni prvak ter bil še petkrat na stopničkah, dvakrat je zmagal na Inkamanu, najvišjem triatlonu na svetu, 4000 m nad morjem na jezeru Titikaka v Peruju, leta 1996 pa se je z najdaljšim triatlonom na svetu vpisal v Guinnessovo knjigo rekordov.



Miro Kregar / FOTO: TINA DOKL

Leta 1996 je ustanovil Triatlon klub Trisport Kamnik, v katerem že 21 let deluje šola triatlona, iz katere izhajajo najboljši triatlonci v Sloveniji. Za sezono 2024 so bili proglašeni za najuspešnejši triatlonki klub pod patronatom Triatlonske zveze Slovenije in postavili mesto Kamnik kot najuspešnejši triatlonski center Slovenije.

Svoj del so točkovanju prinesle tudi skupine odraslih triatloncev, saj je v klubu močno razvito rekreativno delovanje tako v triatlonu kot zgolj plavanju, teku in smučarskem teku. Od leta 2001 je bilo pod taktirko Mira Kregarja izvedenih več kot 60 tekmovalj na državni in mednarodni ravni – Duatlon Kamnik, Akvatlon Snovik, Triatlon Kamnik, Duatlon Komenda in že 23. leto največji v Sloveniji, Triatlon Bled. Miro Kregar je pozimi leta 1984 naredil izpit za vaditelja smučanja 2 in kar hitro prevzel vodenje alpske šole smučanja v Športnem društvu Jurij Libnik Stranje, več kot 30 let pa je deloval kot organizator tečajev in učitelj za najmlajše smučarje. Leta 1996 je izumil pripomoček za učenje smučanja – otroške smučarske vaje s certifikati Fakultete za šport, Združenja učiteljev in trenerjev smučanja Slovenije ter srebrnim priznanjem za inovacijo Ministrstva za gospodarstvo. S tem pripomočkom je pomagal staršem pri prvih korakih njihovih malčkov na smučeh.

Mirovi odtisi dlani in stopal so bili leta 1998 shranjeni na drugi strani zemeljske oble, v mestnem muzeju Puna ob jezeru Titikaka, jeseni leta 2023 pa je bil sprejet v hišo slavnih v meki svetovnega triatlona, Kailui Koni na Havajih. Miro Kregar si kot pionir in ambasador triatlona v Sloveniji in rojstnem Kamniku zasluži srebrno priznanje Občine Kamnik.

Srebrno priznanje:

ZDRAVKO BODLAJ

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje Zdravku Bodlaju srebrno priznanje Občine Kamnik za predanost slovenskim goram ter skrb za urejanje in vzdrževanje planinskih poti in koč.



Zdravko Bodlaj / FOTO: TINA DOKL



Zdravko Bodlaj je že kot deček spoznal, kaj pomeni biti planinec ter kaj obsega skrb za planinske kočice in poti. Z vzorom, ki ga je dobil v družini, se je kmalu spoznal z deli pri oskrbovanju koč. Ta so včasih potekala peš, v koših na ramenih mož, žena in tudi mladih fantov, kot je bil Zdravko Bodlaj.

Kot član Planinskega društva Kamnik že dolga leta sodeluje v gospodarstvu pri vzdrževanju in obnovi koč, posebej pa kot markacist. Kot načelnik Odseka za planinske poti in dolga leta podpredsednik Planinskega društva Kamnik skrbi za urejene planinske poti na območju Kamniško-Savinjskih Alp. Kot inštruktor markacist in član ekipe za zvezne akcije pri Planinski zvezi Slovenije pa je bil od nekdaj dejaven tudi drugje v slovenskih gorah.

Naj planinska pot 2023, med Brano in Planjavo, in naj planinska pot 2024, Koželjeva pot ob Kamniški Bistrici, sta bili proglašeni prav na njegovem terenu, v domačih kamniških planinah. V teh letih so kamniške planinske poti tako dobile epilog pridnih in nesebičnih rok markacistov Planinskega društva Kamnik. Velika zasluga gre prav Zdravku Bodlaju, ki vedno bedi nad vsako poškodbo na terenu in poskrbi, da fanje in dekleta dobro opravijo svoje delo.

Zdravko Bodlaj ni le neumoren in nesebičen planinec, ki z veseljem poprime za vsako delo. Je človek, ki v prvi vrsti ljubi domače gore in doline ter vse, ki se gibajo v tem okolju. Tako ni skrivnost, da njegovo prostovoljno delo presega besede in se nanj vedno lahko zaneseš.

Je natančen in organiziran mož, ki poskrbi, da vsak kos materiala, vdelanega v planinsko pot, ni le kos lesa ali kovine, temveč umetnina. Njegov material je les; posebno priljubljen mu je les macesna. S svojim hobijem je kot prostovoljec že celo življenje povezan z gozdom, kar je predal tudi svoji širši družini.

Bronasto priznanje:

ALOJZ BURJA



Alojz Burja / FOTO: TINA DOKL

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje Alojzu Burji bronasto priznanje Občine Kamnik za dolgoletno neutrudno delovanje na področju likovne, grafične, fotografske in umetnostne obrti.

Alojz Burja se je po končani osnovni šoli odločil za vpis na srednjo poklicno šolo gradbene smeri. Sedem let je svoje izkušnje nabiral v gradbeništvu, novi izzivi na poklicni poti pa so ga pripeljali v grafično tiskarsko obrt, kjer se je v sitotiskarski delavnici priučil grafičnih in tiskarskih veščin. V tem obdobju so se že porodile prve želje po umetniškem ustvarjanju. Po 20 letih dela na grafičnem področju se je odločil za poklicno spremembo in delo do upokojitve nadaljeval v podjetju Golf Arboretum. To novo življenjsko obdobje mu je dalo krila in svobodo, da se je popolnoma posvetil več zvrstem umetniškega ustvarjanja, tako na likovnem, kiparskem, grafičnem kot fotografskem področju. V letu 2000 je svojo željo po umetniškem izražanju udeležil s članstvom v Likovnem društvu Tone Kranjc v Kamniku, leta 2011 pa je postal še član Likovnega društva Mengeš.

Alojz Burja je vsestranski umetnik, njegov repertoar dela je raznovrsten in težko je najti tehniko dela, ki mu ni blizu. Njegov celotni umetniški opus je bil predstavljen na 12 samostojnih in več kot 70 skupinskih razstavah. Slikarski toni Alojza Burje zajemajo vedute iz okolja, prevladujejo motivi njemu ljube Velike planine. S svojo zanimivostjo in atraktivnostjo, upodablja jih natančno, delujejo verodostojno in prepoznavno. V akvarelih, grafičnih delih v tehniki suhe igle ali pri večbarvnem linorezu pa si avtor vzame več svobode in kreativnosti. Povezanost z naravo in doslednim opazovanjem živalskega sveta udejanja tudi s fotografskim aparatom. Ob vremenskih spremembah rad spremlja svetlobne efekte, kot so strele in oblaki, blizu mu je tudi letalski promet, ki ga njegovo bistro fotografsko oko lovi v trenutku, ko poteka med nebom in zemljo v soju lunine svetlobe.

Posebej je treba izpostaviti kiparske dosežke, ki so ne samo tehnično popolni, vsak zase je unikat, ampak vsebinsko predstavljajo presežek v smislu ohranjanja naše kulturne dediščine. Za sedem kiparskih avtorskih del je Alojz Burja prejel certifikat kakovosti, ki ga podeljuje Zveza društev slovenskih likovnih umetnikov. Avtor torej s prav posebno

tehnično natančnostjo in izvirnostjo upodablja kmečke običaje, ki počasi izginjajo iz našega življenja in nam s tem ohranja spomin na življenjski stil in navade naših prednikov.

Kot vsestranski umetnik in ustvarjalec je Alojz Burja v letu 2021 sodeloval na mednarodnem ptujskem karnevalu in prejel odkupno nagrado Mestne občine Ptuj za kiparsko delo Orači na ptujskem karnevalu. Naslednje leto je na mednarodnem 14. Ex tempore Karneval Ptuj 2022 prejel likovno nagrado in posebno priznanje strokovne komisije za kiparsko delo Poskočni kurenti. Nagrajeno delo je izdelal iz varjenega železa, kar je posebna značilnost njegovega ustvarjanja. Avtorski pristop se prične z idejno zasnovo, pot do končnega izdelka pa je tlakovana z znanjem, izkušnjami in ročnimi spretnostmi pri oblikovanju in varjenju železa. Rezultat je oblikovno estetsko dovršen izdelek, figura ali množica figur s preciznimi prostorskimi detajli, ki jih dovršijo spretne roke ustvarjalca. Poskočni kurenti torej ponazarjajo slovensko tradicijo, kurenta s ptujskega pustnega karnevala, in s tem poudarjajo slovensko nesovno dediščino.

Alojz Burja tako v domačem okolju kot tudi širše z ustvarjanjem in kreativnim delom na področju umetnosti daje vzor in zgled naši družbi, zato si zasluži bronasto priznanje Občine Kamnik kot zahvalo in spodbudo za ustvarjalno umetniški prispevek pri ohranjanju kulturne dediščine.

Bronasto priznanje:

DRUŠTVO GENERAL MAISTER KAMNIK

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje Društvu general Maister Kamnik bronasto priznanje Občine Kamnik za ohranjanje spomina na generala Maistra in širjenje domoljubja zlasti med mladimi.

Društvo general Maister Kamnik je domoljubno veteransko društvo, ki skrbi za ohranjanje spomina na kamniškega rojaka Rudolfa Maistra in njegove borce za severno mejo. Predlog za ustanovitev društva je leta 2002 podalo več Kamničanov, med njimi častni član Društva general Maister Ljubljana dr. Niko Sadnikar in tedanji župan Občine Kamnik Anton Tone Smolnikar. Ustanovni zbor podružnice Društva general Maister Ljubljana je bil 25. septembra 2003. Udeležilo se ga je 27 podpornikov. V vodstvo so bili imenovani Nikolaj Pinterič kot predsednik ter člana Jože Arko in Aleksander Sarnavsky. Samostojno Društvo general Maister Kamnik je bilo ustanovljeno 21. aprila 2005. Takrat je šlo okrog 70 članic in članov, vodil pa ga je sedemčlanski odbor v sestavi: Nikolaj Pinterič, predsednik, Franc Svetelj, podpredsednik, Jože Arko, tajnik, Marjan Gladek, zakladnik, in člani Aleksander Sarnavsky, Slavica Navinšek in Anton Vidmar.



Jože Berlec, predsednik Društva general Maister Kamnik

/ FOTO: TINA DOKL

Društvo general Maister Kamnik je na slovesnosti ob dnevu Rudolfa Maistra 21. novembra 2011 v Domu kulture Kamnik razvil društveni prapor.

V dvajsetih letih je kamniško društvo postalo eno najbolj dejavnih Maistrovih društev v Sloveniji. Z Občino Kamnik izjemno dobro sodeluje na vseh prireditvah, ki se organizirajo generalu v čast, pripravljajo pa tudi slovesnosti ob Maistrovem doprsnem kipu na pročelju Gimnazije in srednje šole Rudolfa Maistra Kamnik ob njegovem rojstnem dnevu in dnevu generala Maistra, pri katerih aktivno sodelujejo tudi vodstvo, dijakinja in dijaki. Društvo skupaj z Občino Kamnik s krajšo prireditvijo pred Maistrovim spomenikom vsako leto počasti obletnico generalove smrti.

Na pobudo Društva general Maister Kamnik in z njegovim zavzetim sodelovanjem je Občina Kamnik dala v izdelavo spominsko obeležje 51 Maistrovim borbem iz naše občine, ki je bilo postavljeno tik ob Maistrovem spomeniku, odkrito pa na njegov praznik 23. novembra 2019. Društvo je 26. julija 2023 v vitrino Maistrove hiše postavilo njegov bronasti doprni kip, delo akademskega kiparja Nikolaja Pirnata. Društvo vsako leto v aprilu za zaključek praznovanja občinskega praznika organizira Maistrov pohod od njegovega spomenika na Trgu talcev, po Šutni, do rojstne hiše, Gimnazije in srednje šole Rudolfa Maistra Kamnik na Visoko špico in mimo Starega gradu nazaj v dolino. Pohoda se redno udeležijo od 50 do 100 pohodnikov.

Društvo si prizadeva predstaviti pomembnega kamniškega rojaka zlasti mladim, zato vsako leto organizira več razstav o

njegovem življenju in delu, ob odprtih pa so tudi predstavljena predavanja. Razstava je bila že v vseh kamniških šolah in v Komendi, v stavbi Občine Kamnik in v Termah Snovik. Društvo skupaj z Medobčinskim muzejem Kamnik v Maistrovi hiši mesečno pripravlja predavanja o Maistru, njegovih soborcih, pomembnih osebnostih in dogodkih njegovega časa ter sodeluje s Koordinacijo veteranskih in domoljubnih organizacij v Kamniku pri spodbujanju domoljubja mladih. Od leta 2012 dalje vsako leto razpišejo natečaj likovnih in literarnih del na tematiko domoljubja, na katerem sodelujejo učenke in učenci osnovnih šol iz Kamnika in Komende.

V letu 2024, letu generala Maistra, je bilo Društvo še posebej aktivno – Občini Kamnik je posredovalo predlog za oblikovanje komisije za pripravo in vodenje prireditev v počastitev spomina generala Maistra. Članice in člani Društva general Maister Kamnik so bili soustvarjalci izjemno lepe slavnostne akademije, pobudniki in organizatorji odmevnega koncerta kamniških zborov v Samostanu Mekinje, kjer so ti predstavili uglasbene Maistrove pesmi. Društvo je sodelovalo tudi pri izdaji izbranih Maistrovih pesmi.

Bronasto priznanje:

NEVENKA KREGAR



Nevenka Kregar / FOTO: TINA DOKL

Občinski svet Občine Kamnik podeljuje Nevenki Kregar bronasto priznanje Občine Kamnik za dolgoletno prostovoljstvo in dobrotlost, predvsem pa za vsestransko predanost ljudem in bogat prispevek k skupnosti.

Nevenka Kregar je že vse življenje zavezana prostovoljstvu in dobrotlosti. Njena pot se je začela v mladosti z delovnimi akcijami in sodelovanjem v dramski skupini, ki je z zbiranjem sredstev podpirala mladinsko organizacijo.

Leta 1993 je prostovoljno delo razširila na področje dobrotlosti, ko je postala članica Župnijske karitas Stranje. Sprva je pomagala v skupini za samopomoč Jutranja zarja, kjer je omogočala druženje, petje in organizacijo izletov za osebe, ki so ostale same. Njeno delo v Karitas je vselej prostovoljno in srčno predano ljudem v stiski. Vsa njena leta dobrotlosti temeljijo na spoštovanju človekove enkratnosti in dostojanstva. Trudi se pomagati različnim prosilkam in prosilcem pomoči, ne glede na osebnostne, statusne, nacionalne, verske, ideološke in politične razlike.

V letih 2012–2018 je vodila Župnijsko karitas Stranje in organizirala tri odmevne dobrotelne koncerte Dar za otroški nasmeh, katerih izkupiček je bil namenjen šolskemu skladu Osnovne šole Stranje. Ob tem je povezala številne lokalne podjetnike in posameznike ter okrepila duha solidarnosti in sodelovanja.

Nevenkino prostovoljno delo obsega mnogo dejavnosti: dvakrat letno sodeluje pri razdeljevanju hrane, izdeluje velikonočne butarice, ki predstavljajo glavni vir sredstev za pomoč ljudem v stiski, ter aktivno sodeluje pri vseh pobudah Karitas, kot sta Teden Karitas in Miklavževanje. Posebej se veseli obiskov ostarelih ob praznikih in junijskega srečanja bolnih in ostarelih v župnišču, kar vedno znova prinaša toplino in radost.

Poleg dela v Karitas je Nevenka Kregar od leta 2008 članica Medobčinskega društva invalidov Kamnik. V obdobju 2011–2017 je bila članica izvršnega odbora, od leta 2017 pa opravlja vlogo tajnice, blagajničarke in skrbnice prostorov. Medobčinsko društvo invalidov Kamnik, ki deluje na osnovi prostovoljstva in pod okriljem Zveze delovnih invalidov Slovenije, letos praznuje 50-letnico in ves ta čas izboljšuje kakovost življenja svojim članicam in članom.

Nevenka Kregar je organizacijske sposobnosti pokazala tudi kot predsednica sindikata Lastovka v nekdanjem Svilanitu, kjer se je borila za pravice delavk in delavcev ter poskrbela za pravično obravnavo ob zaprtju tovarne.

V letu 2023, ko je kamniško občino, tako kot mnoge druge, hudo prizadela avgustovska ujma, je bila Nevenka Kregar del organizirane pomoči pri deljenju sredstev in nudenju podpore ljudem.

Njeno delo vseskozi temelji na spoštovanju človekovega dostojanstva, enakosti in solidarnosti. S sposobnostjo povezovanja, nesebično pomočjo in pozitivno komunikacijo pa pripomore k spremembam v življenju posameznikov, posameznikov in skupnosti.



Program prireditev ob občinskem prazniku

Spoštovane občanke, spoštovani občani,

Kamničanke in Kamničani se v mesecu marcu, ob prazniku naše občine, na številnih mestih spominjamo dediščine kamniškega rojaka, kulturnika in generala Rudolfa Maistra - Vojanova. Ob praznovanju Občina Kamnik skupaj s krajevnimi skupnostmi, javnimi zavodi, kulturnimi in ostalimi društvi ter številnimi posamezniki pripravlja pester program prireditev.

Ta veliki Slovenec se je rodil 29. marca 1874 v Kamniku, pred več kot stotimi leti pa mu je bil podeljen naziv častni meščan Kamnika. Lani je ob 150. obletnici njegovega rojstva in 90. obletnici smrti Vlada Republike Slovenije razglasila leto generala Rudolfa Maistra, kar smo zaznamovali z več kot 40 dogodki. V Kamniku, Maistrovem mestu, bomo v okviru občinskega praznika tudi letos počastili spomin na našega izjemnega rojaka.

Še posebno slovesno bo ob prazniku naše občine, ki ga bomo zaznamovali v petek, 28. marca 2025, ob 17. uri, ko se bo začela proslava s položitvijo cvetja k spomeniku Rudolfa Maistra ob spremstvu pripadnikov Slovenske vojske in Mestne godbe Kamnik. Osrednja slovesnost s podelitvijo priznanj Občine Kamnik (eno zlato, tri srebrna in tri bronasta priznanja) pa se bo začela ob 18. uri v Domu kulture Kamnik. Ta dan bo svoja vrata odprla tudi Rojstna hiša Rudolfa Maistra na Šutni, kjer bodo ob 15.30 sprejeli kip generala Rudolfa Maistra - Vojanova s slavnostnim podpisom darilne pogodbe, ob 16. uri pa vas vabimo na 20. tradicionalno podoknico moškega pevskega zbora DKD Solidarnost.

Vesel bom vašega obiska na številnih slovesnostih in prireditvah, zato vljudno vabljeni v Kamnik – Maistrovo mesto.

Matej Slapar, župan Občine Kamnik

Na vse prireditve je vstop prost. Več o praznovanju občinskega praznika najdete na uradni spletni strani Občine Kamnik www.kamnik.si.

14. 3. ob 16. uri

ODPRTJE RAZSTAVE LITERARNIH IN LIKOVNIH DEL NA TEMO LETO GENERALA RUDOLFA MAISTRA

Dela učenk in učencev osnovnih šol 11. nagradnega razpisa veteranskih in domoljubnih organizacij občin Kamnik in Komenda

Kamnik, Občina Kamnik



Koordinacijski odbor veteranskih in domoljubnih organizacij, ki združuje Območno združenje veteranov vojne za Slovenijo Kamnik - Komenda, Društvo general Maister Kamnik, Zvezo združenj borcev za vrednote NOB Kamnik, Policijsko veteransko društvo Sever Ljubljana – odbor Kamnik, Območno združenje slovenskih častnikov Kamnik - Komenda skupaj z Društvom Dogodek Kamnik pripravlja razstavo likovnih ter literarnih del učenk in učencev druge in tretje triade kamniških osnovnih šol OŠ Šmartno v Tuhinju, OŠ Stranje, OŠ Frana Albrehta Kamnik in OŠ Marije Vere, ki so sodelovali na nagradnem razpisu koordinacijskega odbora veteranskih in domoljubnih organizacij. Do sredine aprila bodo tako v prostorih občinske stavbe na ogled likovna in literarna dela ter pogledi in razmišljanja mladih na temo Leto generala Rudolfa Maistra.

14. 3. ob 17. uri

REDNA LETNA SKUPŠČINA DRUŠTVA GENERAL MAISTER KAMNIK

Društvo general Maister Kamnik
Kamnik, Občina Kamnik

Na svoji redni letni skupščini Društva general Maister Kamnik, ki bo potekala v drugem nadstropju občinsko-upravne stavbe, bodo člani predstavili poročila o delu društva v preteklem letu in sprejeli program dela za leto 2025.

18. in 19. marec ob 17. uri

POJ Z MENOJ!

Javni Sklad RS za kulturne dejavnosti Kamnik (JSKD Kamnik), Območna revija otroških in mladinskih pevskih zborov 2025

Kamnik, OŠ Toma Brejca

Na dveh koncertih se bo predstavilo več kot dvajset zborovskih zasedb mladih pevk in pevcev, delujočih v občinah Kamnik in Komenda.

19. 3. ob 18. uri

DR. PAVLINA BOBIČ: VOJNA IN VERA

Maistrov večer, Rojstna hiša Rudolfa Maistra

Kamnik, Šutna

Bobičeva se posveča vprašanju katoliške vere in vloge Katoliške cerkve pri oblikovanju duhovnega in političnega ozračja v času 1. svetovne vojne. Temelji na pripovedih vojakov in civilistov ter pismih vojakov in njihovih žena ali deklet, ki omogočajo neprecenljiv vpogled v subjektivno zgradbo religioznih predstav vojakov in kažejo, kako so te predstave oblikovale njihovo razlaganje vojne resničnosti.

20. 3. ob 15.30

RUDOLF MED NAMI, PROSTORSKA INSTALACIJA

Prireditev učenk in učencev OŠ Stranje

Stranje, OŠ Stranje

Gre za predstavitev življenja in podobe Rudolfa Maistra skozi oči osnovnošolcev v obliki instalacije. To ne bo klasična likovna razstava, ampak bodo izdelki učenk in učencev predstavljeni po vsej šoli, na časovnem traku ne bodo manjkali niti Maistrovi brki ...

21. 3. ob 18. uri

ODPRTJE RAZSTAVE VRANJA PEČ SKOZI ČAS

Sodelujejo učence in učenci Podružnične osnovne šole Vranja Peč

Vranja Peč, POŠ Vranja Peč



Peter Naglič (1883–1959), rojen v Šmarci pri Kamniku, je najbolj prepoznan po svojem fotografskem udejstvovanju in celi paleti posnetih fotografij, ki bogatijo polje zgodovinskega spomina. In kombinacija vseh je ta razstavna postavitev Nagličevih motivov, ko je kot izletnik zahajal na Vranjo Peč in s tem ohranil spomin na nekdanji idilični vaški utrip, naravne danosti in posebnosti tega kraja, zgoraj, nad mestom Kamnik. Stalno razstavo Nagličevih fotografij je v Podružnični osnovni šoli Vranja Peč postavil Matjaž Šporar.

22. 3. ob 11. uri

SLAVNOSTNO ODKRITJE KIPA FRANCA PIRCA

Krajevna skupnost Kamnik - center in Občina Kamnik
Kamnik, pobočje Malega gradu

Vljudno vabljeni na odkritje spomenika Francu Pircu, ki bo v Kamniku na propilejah Malega gradu. Avtorica portreta je kiparka Nina Koželj. Znamenitega Kamničana bo predstavil Bogomil Brvar, slavnostni govornik bo župan Matej Slapar. Franc Pirc (1785–1880) je bil sadjar na Kranjskem in misijonar v Ameriki. Rodil se je v Kamniku meščanu Jerneju Pircu in njegovi ženi Neži. Po veliki lakoti v letih 1817 in 1818 se je začel ukvarjati s sadjarstvom. Napisal je prvo slovensko knjigo o sadjarstvu Krajnski vertnar. Leta 1835 se je kot misijonar odpravil v Ameriko in tam ustanovil več novih

mest in naselij, deloval pa je tudi med Indijanci. Ameriko je zapustil leta 1873 in se vrnil v domovino. Po njem se imenuje mesto Pierz v ameriški Minnesoti.

23. 3. ob 16. uri

23. POZDRAV POMLADI

Prvo slovensko pevsko društvo Lira Kamnik

Kamnik, Glavni trg



V svoji bogati zgodovini so dosegli ogromno mednarodnih priznanj na področju moškega pevskega zbora. S svojim prepevanjem doma in v tujini navdušujejo zahtevno občinstvo in tkejo prijateljske zborovske vezi. Liraši bodo tudi letos na Glavnem trgu v Kamniku organizirali prireditev Pozdrav pomladi, ki jo pripravljajo že 23 let. Vedno na to prireditev povabijo zanimive goste, s katerimi popestrijo nedeljsko popoldne v središču Kamnika.

23. 3. ob 17. uri

RINGARAJA

JSKD Kamnik, Območno srečanje otroških folklornih skupin

Kamnik, Dom kulture Kamnik

Pregledna prireditev delovanja folklornih skupin, delujočih v območnih izpostavah JSKD Domžale in Kamnik

23. 3. ob 18.30

OBMOČNO MAROLTOVO SREČANJE ODRASLIH FOLKLORNIH SKUPIN

JSKD Kamnik

Kamnik, Dom kulture Kamnik

Pregledna prireditev delovanja folklornih skupin, delujočih v območnih izpostavah JSKD Domžale in Kamnik.



24. 3. ob 11. 15

ODPRTJE RAZSTAVE RUDOLF MAISTER V SLIKI IN RISBI

Prireditev učenk in učencev OŠ Toma Brejca

Kamnik, 1. nadstropje OŠ Toma Brejca

Učence in učenci zavzeto izdelujejo slike in risbe na temo Rudolfa Maistra. Najboljše izdelke bodo postavili na ogled v šolski avli.

25. 3. ob 18. uri

ZGODBE SO ŠE KAKO ŽIVE: OD MOTNIKA DO NASOVČ

Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik

Motnik, Pravljična hiša v Motniku

Predstavitve knjige pravljic in zgodb, kakor so jih zapisali ali povedali varuhi zgodb: Jože Keršič, Marinka Mošnik, Vilko



Rifl, Miha Babnik, Ivan Nograšek, Jožef Pavlič in France Stele. Zgodbe prinašajo pripovedi o krajih od Menine planine do komendskih dobrav. Knjigo je ilustrirala Eva Mlinar, fotografiral Luka Dakskobler.

25. 3. ob 19. uri

ODPRTJE STALNE RAZSTAVE FOTOGRAFIJ FOTOGRAFA PETRA NAGLIČA Z MOTIVOM VOLČJEGA POTOKA

KS Volčji Potok

Volčji Potok, Dom krajanov Volčji Potok

Peter Naglič je v Šmarci pri Kamniku, od koder tudi izhaja, v prvi polovici 20. stoletja deloval skupaj s svojim bratom Karlom, ustanovila sta namreč Tovarno čopičev in ščetk. Najbolj prepoznan pa je Peter po svojem fotografskem udejstvanju in celi paleti posnetih fotografij, ki bogatijo polje zgodovinskega spomina. Zdi se, da je Naglič prav fotografija, ki je v kratkem obdobju začela svoj razvojni pohod, pripeljala do spoznanja o minljivosti časa oziroma vedenja, da ta omogoča skozi časovno distanco verno pričevanje preteklosti in daje odgovore na mnoga vprašanja o življenjskem utripu iz časa prve polovice dvajsetega stoletja. Na svoji poti se je posvečal ljubezni do družine, domovine, narave in kot tipična slovenska duša tudi ljubezni do slovenskih planin. Stalna razstava njegovih fotografij Volčjega Potoka v Domu krajanov Volčji Potok bo navdušila tako krajanke in krajanje kot tudi širše občinstvo. Domači fotograf in umetnik Lojze Burja bo naredil primerjavo, kako bi bile videti Nagličeve fotografije Volčjega Potoka danes, tako da bo poskušal ujeti enako kompozicijo na fotografijah kot nekoč izjemni kamniški fotograf.

26. 3. ob 17. uri

POMLAD V KAMNIKU

Prireditev učenek in učencev Osnovne šole Marije Vere Kamnik, telovadnica OŠ Marije Vere



Ob prihodu pomladi in praznovanju občinskega praznika se bodo učenci OŠ Marije Vere predstavili s pesmijo in plesom.

26. 3. ob 19. uri

NOTRANJSKA, ŠE EN MAISTROV DOM

Odprtje razstave
Rojstna hiša Rudolfa Maistra
Kamnik, Šutna



K teti Matildi in Lovrencu Sebenikarju na Notranjsko je Rudolf Maister hodil na obiske in počitnice že kot otrok. Pozneje jo je spoznaval kot mladenič, vojak in zrel mož. Nikoli ni pretrgal vezi z njo. Tam je v vročem juliju 1934 tudi umrl. Tudi Notranjci na svojega generala in pesnika niso nikoli pozabili. O vsem tem bo z besedo in sliko pričevala nova občasna razstava Notranjska, še en Maistrov dom.

27. 3. ob 18. uri

SPOMINSKA MAŠA ZA POKOJNE PROFESORJE, DIJAKE TER ZAPOSLENE GIMNAZIJE IN SREDNJE ŠOLE RUDOLFA MAISTRA KAMNIK

Kamnik, cerkev frančiškanskega samostana

Gimnazija Kamnik, ustanovljena leta 1949, je bila desetletja gonilo in vodilo kulturnega življenja v Kamniku. S širitvijo dejavnosti in programov v Gimnazijo in srednjo šolo Rudolfa Maistra Kamnik je kamniška srednja šola danes ena osrednjih izobraževalnih ustanov v Sloveniji. Mnogo izjemnih ljudi, povezanih z njo, profesorice, profesorjev, nekdanjih dijakinj in dijakov ter sodelavk in sodelavcev, je že odšlo. S spominsko mašo v cerkvi frančiškanskega samostana se bodo spomnili prav njih. Po sveti maši bo sledilo družabno srečanje v dvorani.

28. 3. ob 11.15

KRATKA SPOMINSKA SLOVESNOST

Slovesnost Društva general Maister Kamnik ter Gimnazije in srednje šole Rudolfa Maistra Kamnik

Kamnik, pred Gimnazijo in srednjo šolo Rudolfa Maistra Kamnik

Društvo general Maister Kamnik skupaj z Gimnazijo in srednjo šolo Rudolfa Maistra Kamnik pripravlja kratko spominsko slovesnost pri doprsem kipu generala Maistra. V kulturnem programu bodo sodelovali dijakinje in dijaki kamniške srednje šole.

28. 3. ob 15.30

SPREJEM KIPA RUDOLFA MAISTRA IN PODPIS DONACIJSKE LISTINE

Rojstna hiša Rudolfa Maistra

Kamnik, Šutna

Društvo general Maister Kamnik je v sodelovanju z Zvezo društev general Maister in donatorskimi sredstvi ter ob podpori Občine Kamnik in Medobčinskega muzeja Kamnik zbralo sredstva za odkup doprsnega kipa generala Rudolfa Maistra akademskega kiparja Petra Lobode iz leta 1937.

28. 3. ob 16. uri

20. TRADICIONALNA PODOKNICA MOŠKEGA PEVSKEGA ZBORA DKD SOLIDARNOST KAMNIK

Društvo general Maister Kamnik

Šutna, Rojstna hiša Rudolfa Maistra



Vabljeni na tradicionalno Maistrovo podoknico v organizaciji članov DKD Solidarnost Kamnik, kjer bodo člani zapeli tudi pesmi, posvečene generalu Rudolfu Maistru.

28. 3. ob 17. uri

PROSLAVA S POLOŽITVIJO VENCA K SPOMENIKU RUDOLFA MAISTRA S SODELOVANJEM SLOVENSKE VOJSKE IN MESTNE GODBE KAMNIK

Občina Kamnik

Kamnik, Trg talcev



Položitev cvetja k spomeniku Rudolfa Maistra ter njegovim borcem s Kamniškega ob spremstvu Mestne godbe Kamnik.

28. 3. ob 18. uri

OSREDNJA SLOVESNOST OB PRAZNIKU OBČINE KAMNIK S PODELITVIJO PRIZNANJ OBČINE KAMNIK

Občina Kamnik

Kamnik, Dom kulture Kamnik

Slavnostni govornik osrednje slovesnosti bo župan Matej Slapar. Na slovesnosti bodo podelili tudi občinska priznanja (eno zlato, tri srebrna in tri bronasta).

29. 3. ob 10. uri

ODPRTJE PRENOVLJENE DVORANE DOMA KRAJANOV DUPLICA

Krajevna skupnost Duplica

Kamnik, Jakopičeva 11

Krajevna skupnost Duplica iz Kamnika vas vabi na slovesno odprtje prenovljene dvorane Doma krajanov Duplica. V sklopu obnove so bila izvedena številna izboljšanja, med drugim prezračevanje dvorane, izolacija in obloga stropa, namestitev LED stropnih svetilk, posodobitev električne napeljave, polaganje talne epoksi mase, izolacija odtočnih cevi ter izravnava in glajenje sten. Dogodek bodo obogatili nastopi Ljudskih pevkv Predice, pevskega zborčka Krajevne skupnosti Duplica in Folklorne skupine Osnovne šole Marije Vere Duplica. Za prijetno vzdušje in manjšo pogostitev bodo poskrbele krajanke Duplice. Vljudno vabljeni!

29. 3. od 10. do 18. ure

DAN ODPRTIH VRAT

Rojstna hiša Rudolfa Maistra

Kamnik, Šutna

Ob rojstnem dnevu generala Rudolfa Maistra in ob prazniku Občine Kamnik vas vabijo na brezplačne ogledne stalne in nove občasne razstave Notranjska, še en Maistrov dom za individualne obiskovalce. Vljudno vabljeni na Maistrov mesec v Medobčinskem muzeju Kamnik.

29. 3. ob 10. uri

29. GORSKI TEK K SVETEMU PRIMOŽU

KGT Papež

Stahovica, Dom krajanov na Vegradu–sv. Primož



V okviru občinskega praznika bo Ivan Urh 29. marca 2025 pod okriljem KGT Papež organiziral 29. tek k sv. Primožu. Tek za vse kategorije bo 1. tekma v Pokalu Slovenije v gorskih in trail tekih, prva v TPOK. Mladi tekači bodo tekli tudi za prvenstvo osnovnih šol, najmlajši pa za Pokal Calcita. Start teka bo ob 10. uri na Vegradu, cilj pri cerkvi sv. Primoža, kjer bo ob 12. uri podelitev pokalov in nagrad. Vabljeni tekači, pohodniki, navijači, ljubitelji teka.

29. 3. ob 11. uri

BARVE KAMNIKA: FOTOGRAFSKA RAZSTAVA MIHA LINDIČA

Občina Kamnik

Kamnik, Šutna



Razstava vas bo popeljala na sprehod skozi Kamnik v barvah, svetlobah in sencah, kot ga še niste doživeli. Svojo fotografsko pot je Mih Lindič, avtor fotografij in ustanovitelj studia Photo Lindič, zgradil na temeljih pokrajinske fotografije, h kateri se vedno znova vrača. Kompozicija, barve ter sožitje med svetlobo in sencami se odraža tudi na njegovih fotografijah Kamnika, do katerih čuti kot rojen Kamničan posebno naklonjenost.



2. 4. ob 18. uri

DOMIŠLIJA V PREPLETU S PRIJATELJSTVOM

Prireditev učenk in učencev OŠ Šmartno v Tuhinju

Šmartno v Tuhinju, telovadnica

OŠ Šmartno v Tuhinju

Učenci bodo skozi glasbene in literarne točke predstavili moč domišljije in prijateljstva. S pesmijo, igro in besedo bodo ustvarili prijetno vzdušje ter pokazali svojo ustvarjalnost in povezanost. Vabljeni, da skupaj z nami doživite čarobnost otroške domišljije in toplino prijateljstva!

3. 4. ob 19. uri

RAZSTAVA ANTE TRSTENJAK IN NOVA STALNA POSTAVITEV RAZSTAVE MIHA MALEŠ, javno vodstvo po razstavah

Medobčinski muzej Kamnik

Kamnik, Galerija Miha Maleš

Javno vodstvo po gostujoči razstavi Ante Trstenjak, na kateri so razstavljeni najbolj prepoznavna umetnikova dela iz zbirke Umetnostne galerije Maribor, ter po spremenjeni in dopolnjeni stalni razstavi o Mihi Malešu, kjer je poudarek na njegovem slikarstvu in poslikavi keramike. Vodila bo kustosinja Saša Bučan.

4. 4. 17. uri

KAMNIŠKA LITERARNA TRANSVERZALA: MALI GRAD

Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik

Kamnik, Mali grad

Na literarni transversali po Malem gradu se bomo sprehodili skozi bogato zgodovino malograjskega območja, srečali nekdanje imenitne prebivalce, zgodovinske in literarne zapise o Malem gradu ter spoznali doslej skoraj pozabljeno različico legende o Veroniki, ki je bila zapisana v prvi polovici 19. stoletja. Udeleženci prejmejo vodnik, napisan prav za to priložnost.

5. 4. ob 10. uri

DAN ODPRTIH VRAT SVETOVALNE PISARNE ZA STAREJŠE – DAN ZA SPREMEMBE 2025

Zavod Orel

Kamnik, Tomšičeva ulica 23

Skupaj sooblikujmo boljšo družbo! Pridružite se prostovoljcem v Zavodu Orel in spoznajte boste, kako lahko izboljšate kakovost bivanja. Naj slogan Ne prepuščaj se toku, spreminjaj tudi ti! ne bo le zapis, ampak povabilo, da sebi in drugim naredite lepe trenutke – ne včeraj, ne jutri, ampak danes! Prostovoljci vam bodo opisali svoje delo, lahko se boste pridružili aktivnim delavnicam, predavanjem in se vpisali na različna izobraževanja. Pridite mladi, srednja generacija in starejši, ne bo vam žal.

5. 4. ob 11. uri

POSADITEV JABLANE SORTE KANADKA

Sadjarsko-vrtnarsko društvo Tunjice

Kamnik, Samostan Mekinje

Sadjarsko-vrtnarsko društvo bo na vrtu v Zavodu za kulturo – mekinjski samostan posadilo jablano sorte kanadka kot simbol povezanosti Slovenije in Šverne Amerike oziroma obeh območij delovanja, kjer je bil prisoten Franc Pirc, ki je dobil spomenik na propilejah v Kamniku.

5. 4. ob 18. uri

FINESA PLESA 2025

JSKD Kamnik, Območna revija plesnih skupin

Kamnik, Dom kulture Kamnik



Na reviji bodo nastopile skupine, ki gojijo različne zvrsti plesa, od baleta do hiphopa, od klasike in stilskih žanrov do sodobnih oblik izraznosti z gibom.

8. in 9. 4. od 9. do 13. ure

REGIJSKO KEKČEVO SREČANJE 2025

JSKD Kamnik, Spored otroških gledaliških predstav

z območnih srečanj na Gorenjskem

Dom kulture Kamnik

Spored otroških gledaliških predstav, izbranih na letošnjih območnih srečanjih na Gorenjskem

9. 4. ob 10. uri

50-LETNICA DELOVANJA DOMA STAREJŠIH OBČANOV KAMNIK

Dom starejših občanov Kamnik

Kamnik, Neveljska pot 26



DSO Kamnik v letošnjem letu praznuje častitljiv jubilej svojega delovanja. Od Špitala, ustanovljenega v letu 1228, preko tako imenovanega Ubožnega zavoda 1843 leta, lociranega v Svinjski ul. 85 (danes Prešernova 14), do 1975 leta, ko so v novozgrajeni Dom upokojevcev v Kamniku na zdajšnji lokaciji začeli sprejemati prve stanovalce, so se zvrstile številne zgodbe, dejanja, akcije in čudovite stvari. Ob praznovanju 50-letnice bodo v mislih, besedah in glasbi potovali po prehojeni poti. Vrstijo se leta, sleherno nosi s seboj napredek, vse skupaj pa sestavlja mozaik 50-letnega razvoja in dosežkov – sodoben socialnovarstveni dom, zavod s perspektivami za nadaljnji razvoj, ki ga narekujejo čas in stroka. Na slavnostni prireditvi bodo program oblikovali stanovalci z glasbenimi gosti: citrar Tomaž Plahutnik, vokalista Ana Plahutnik in Martin Kozjek ter morda še kakšen »viharnik« na harmoniki.

9. 4. ob 19. uri

DR. PETER TURK: KAKO JE KAMNIK DOBIL VAŠKO SITULO

Muzejski večer

Kamnik, Muzej – grad Zaprice

Situla – bronasta vedrica z Vač je eden bolj prepoznavnih arheoloških predmetov z območja današnje Slovenije. Sodi v čas prve polovice 5. stoletja pr. n. št. Manj znano je, da ima tudi Kamnik eno kopijo tega dragocenega predmeta. Več bomo izvedeli od predavatelja dr. Petra Turka, kustosa za prazgodovino, muzejskega svetnika iz Narodnega muzeja Slovenije.

10. 4. ob 18. uri

RAZSTAVA KAMNIK, MOJE MESTO

Razstava otroških likovnih del Zasebnega vrtca Zarja

Kamnik, osrednja prostora Zasebnega vrtca Zarja



V osrednjih dveh prostorih Zasebnega vrtca Zarja bo potekalo odprtje razstave likovnih del otrok Zasebnega vrtca Zarja z naslovom Kamnik, moje mesto. Navdih za ustvarjanje so otroci in pedagoški delavci našli na sprehodih in v igri ter ob raziskovanju našega mestnega jedra. V središču programa bo nastop otrok, vsebinsko pa bodo v ospredje postavili mesto Kamnik, kot ga doživljajo otroci.

11. 4. ob 17. uri

ODPRTJE NOVOASFALTIRANEGA DELA CESTE ŠPITALIČ–OKROG

Krajevna skupnost Špitalič

Špitalič



Na območju Krajevne skupnosti Špitalič je bil asfaltiran še zadnji odsek javne poti Špitalič–Okrog pri Motniku. Z novo pridobitvijo se izboljšuje kakovost življenja na podeželju in ustvarjajo boljši pogoji za ljudi v višje ležečih predelih.

12. 4. ob 8. uri

TRADICIONALNI 20. MAISTROV POHOD

Društvo general Maister Kamnik

Kamnik, Trg talcev



Društvo general Maister Kamnik ob občinskem prazniku organizira tradicionalni pohod po točkah, ki so v občini Kamnik povezane z Rudolfom Maistrom. Start in cilj sta pri spomeniku generala Rudolfa Maistra na Trgu talcev, pohod pa poteka mimo Maistrove rojstne hiše, Gimnazije in srednje šole Rudolfa Maistra Kamnik, na Špico in nazaj v Kamnik. Pohod vodijo izkušeni planinski vodniki Planinskega društva Kamnik in člani Društva general Maister Kamnik.

12. 4. ob 10. uri

ODPRTJE NOVEGA KOLESARSKEGA POLIGONA PUMPTRACK NA PEROVEM

Občina Kamnik

Perovo ob Kamniški Bistrici



Lani je Občina Kamnik umestila nov objekt za šport in rekreacijo, kolesarski poligon – Pumptrack Kamnik, na območju tako imenovanega IKŠ na Perovem ob Kamniški Bistrici in s tem zaključila investicijo, ki je namenjena različnim ciljnim skupinam, tako otrokom in mladini kot tudi odraslim. Kolesarski poligon kot novodobno igrišče na svojih 900 kvadratnih metrih ponuja več kot 200 metrov prog, ki uporabnikom omogočajo sprostitve, užitek in kakovosten prostor za preživljanje prostega časa in trening v naravnem okolju. Članice in člani Calcit bike Teama iz Kamnika vas vabijo, da pridete in si na poligonu ogledate njihove demonstracijske vožnje.

ZANIMIVOSTI

Dvojni planinski praznik

Knjiga o znamenitih Mojstranških vevericah kar kliče k branju, nahrbtnik tega zavzetega dela si je nadel urednik, Kamničan Vladimir Habjan, ki je več kot dvajset let tudi urednik Planinskega vestnika, najstarejše še izhajajoče slovenske revije, ki razveseljuje ljubitelje gora.

SUZANA P. KOVAČIČ

Mojstrana – Mojstranske veverice Klavdij Mlekuž, Janko Ažman, Janez Brojan, Janez Dovžan (Zvone Kofler in Miha Smolej sta žal pokojna), ki se jim je Planinska zveza Slovenije leta 2023 poklonila s priznanjem za življenjsko delo v alpinizmu, svoje odmevne in tudi manj poznane alpinistične in gorskoreševalne zgodbe delijo v novi knjigi Planinske založbe. Knjigo so med prve bralce pospremili januarja v Slovenskem planinskem muzeju v Mojstrani, predstavili so jo tudi na nedavnem Festivalu gorniškega filma v Ljubljani. Plezalskih legend 60. in 70. let ni združeval le skupni cilj, plezanje težkih smeri, ampak predvsem izredno dobro sodelovanje.

Planinski vestnik izhaja že sto trideset let

Mojstranškim vevericam je bila posvečena tudi januarjska številka revije Planinski vestnik, najstarejše še izhajajoče slovenske revije, ki ljubitelje gora razveseljuje že 130 let, od časa Jakoba Aljaža. Njegova prva številka je kot glasilo Slovenskega planinskega društva v Ljubljani izšla 8. februarja 1895, jubilejna februarjska številka pa bo že 1344. V desetletjih izhajanja je postal del narodnega bogastva in kulturne dediščine in najpopolnejši arhiv slovenskega planinstva.



Vladimir Habjan / FOTO: NIK BERTONCEJ

Kamničan Vladimir Habjan, zadnja leta tudi urednik Planinske založbe, je šele osmi urednik Planinskega vestnika. Razkriva, kakšen je njegov recept za 24 let urednikovanja tej reviji: »Recept je poln močnih začimb. Priznam, da je za tako dolgo dobo potrebnih kar precej lastnosti, sposobnosti ali vrlin. Na primer vztrajnost, trma in trda koža. Vsekakor mora cilj prevladati nad ovirami, ki se pojavijo na poti do tega cilja. To mi je nekako uspevalo in me niti griči niti gore na tej poti niso uspeli ustaviti, prej nasprotno, še

podžgali so me. Če pa govorimo o uredniškem odboru, je bilo potrebnega veliko tistega, kar sicer velja za skupine, treba je sodelovati, spoštovati drugačna mnenja, v dilemah iskati najboljšo rešitve in še kaj. Mislim, da mi je uspelo, da je vsaj urednik zadolžen za ravno tisto področje dela, ki mu najbolj ustreza.«

Letos je največji izziv e-revija

Kot dodaja Habjan, pa je največji korak to, da še vedno izhajajo, da jih ni povozil čas tako kot številne druge revije. »Najvidnejša spre-

membra je povečanje formata leta 2010, s čimer smo dobili večjo možnost boljšega oblikovanja revije. Iz glasila, ki je večinoma objavljalo nenaročene članke, smo postali revija, ki načrtuje svoje vsebine, in s tem sami ustvarjamo uredniško politiko. Vsebina je dovolj raznovrstna in aktualna, da še imamo zvesto bazo naročnikov. Letos je največji izziv e-revija, s katero upamo, da pridobimo predvsem mlajše bralce.« Ob visokem jubileju izhajanja revij nastaja tudi dokumentarni film, ki bo na ogled predvidoma jeseni.

Pustno rajanje v Snoviku navdušilo

Organizatorji, Turistično društvo Tuhinjska dolina, so bili veseli velikega števila maškar, posebno veselje pa je bilo razdeljevati sladke krofe.

EGIST ZAGORIČNIK

Snovik – Kar posebej razveseljuje, ni bilo število maškar, večje kot po navadi, ampak njihova izdelava. Veliko jih je bilo lastne izdelave. Seveda, pust je pust, našemimo se, poveselimo se, za en kratek čas smo nekdo drug in si privoščimo kakšno vragolijo. Ampak nekaj je kupiti poceni plastično masko v trgovini, drugo pa jo je izdelati doma, v tradicionalnem rokodelskem duhu. Lepo je videti otroke, oblečene v korantijo, Kekca, Piko Nogavičko, miniona, narejene iz škatle ... Palček Snoviček je vodil najmlajše, pomagale pa so mu animatorke iz Term, ki še posebej znajo z otroki. Led med plesalci v maskah (a k sreči ne tudi na sosednjem drsališču) je razbila prešerna Godba Tuhinjska dolina.

Poleg krofov je bilo dodatno darilo turističnega društva še brezplačna izposoja drsalk, da so se maske lahko zavrtele tudi na ledu, ki se je počasi že poslavljajal iz snoviške doline. Pri tem mora-

mo izraziti posebno zahvalo Zavodu za turizem in šport Kamnik in Občini Kamnik, ki sta Turističnemu društvu Tuhinjska dolina omogočila, da so otrokom lahko ponudili zimske radosti, kakršne smo imeli nekoč. Snega v gorah žal ni bilo, zato pa je bilo na Kamniškem v tem času vsaj možno drsati, celo organiziran je bil lep hokejski turnir.

Ocenjevalna komisija med rajanjem izbere tiste prav posebne, ročno narejene, duhovite maske in jih nagradi z razkošnimi nagradami Term Snovik. Najbolj pomembno od vsega pa je, da predvsem mladi začutijo pripadnost svojemu kraju, se družijo in poveselijo, kajti nekoč bodo ti otroci odrasli in držali svojo Dolino miru pri življenju.

Snovik je bil spet poln. To je vse, kar šteje. Maske so nam spet prinesle pomlad, zdaj so pa lastovke na vrsti, da nam še sonček prinesejo. Kmalu bo v Snoviku Velikonočni sejem (6. aprila) in tale led v šotoru se mora hitro odtajati ...



Težko bi ocenili, koliko maškar je bilo, zagotovo več kot sto.

/ FOTO: EGIST ZAGORIČNIK

Dobrodelni turnir v odbojki

V nedeljo, 2. marca, so člani Študentskega kluba uspešno izvedli prvi dogodek Dobrodelnega marca – turnir v odbojki. Športna dvorana Kamnik je gostila 14 ekip s po od šest do osem tekmovalcev z različnih koncev Slovenije, ki so se pomerili na treh odbojgarskih igriščih.

MANJA GOLOB

Kamnik – Po napetih dvo-bojih so zmago slavili odbojkarji ekipe Mix Mix, drugo mesto je osvojila ekipa Karjole, tretje Sntntn, četrto pa GSŠRM Kamnik, mladi, ki obiskujejo kamniško srednjo šolo in so se turnirja udeležili prvič. Nagrado za najboljšo igralko je prejela Ula Staroveški (GSŠRM Kamnik), za najboljšega igralca pa Tadej Bizjak (Karjole).

Vzdušje v dvorani je bilo izjemno – tekmovalnost in borbenost sta se prelivali s timskim duhom, medsebojno podporo in pozitivno energijo. Gledalci so z glasnim navijanjem podpirali svoje najljubše ekipe, za dodatno dinamiko in dobro



Na turnirju v odbojki so zbrali 1860 evrov. / FOTO: BLAŽ PLUT

razpoloženje pa je poskrbel voditelj Uroš Bitenc.

Ker je dogodek potekal ravno na pustno nedeljo, ga je obiskalo tudi kar nekaj pisanih maškar, ki so še bolj popestrile dogajanje. Udele-

ženci so se lahko posladkali s pustnimi krofi, na voljo pa so bile še druge dobrote in osvežilne pijače. Poleg navdušenega navijanja so imeli obiskovalci tudi priložnost preizkusiti svojo srečo in si z

nakupom srečk priskrbeti privlačne dobitke, v fotokotičku pa so si lahko ustvarili zabavne spomine s takojšnjimi fotografijami. Potekala je tudi dražba odbojgarske žoge s podpisi članic odbojgarskega kluba Calcit Kamnik, ki trenutno nosijo naslov državnih prvakinj. S prodajo srečk, prijavitelj ekip na turnir, dražbo in prostovoljnimi prispevki jim je skupaj uspelo zbrati 1860 evrov. Ta znesek bodo ob zaključku Dobrodelnega marca namenili kamniškemu društvu Sožitje Kamnik. Organizatorji se iskreno zahvaljujejo vsem, ki so s svojimi prispevki in podporo prispevali k uresničitvi njihovega dobrodelnega namena na tem dogodku.

Praznik kronic

ALENKA BRUN

Volčji Potok – V Hujski loki, naravnem predelu Arboretuma Volčji Potok, se vsako pomlad razcvetijo kronicice ozioroma z daljšim imenom pomladanski veliki zvončki. Tudi letos vas vse do 31. marca vabijo, da si jih ogledate ter izveste več o njihovem varovanju in življenjskem prostoru. Praznik kronic bodo s posebno ponudbo sladice zaznamovali tudi v arboretski kavarni, odprli pa so tudi natečaj za najboljšo fotografijo Kronicice v Arboretumu. Več o njem pa na spletnih straneh Arboretuma.



Kronicam rečemo tudi pomladanski veliki zvončki.

/ FOTO: ALENKA BRUN

ŠPORT

Izjemna mlada šahista

Kamničana sta na državnem prvenstvu v šahu dosegla izjemen uspeh.

MARUŠA MURKO KEBER

Radenci – V Radencih je med 17. in 22. februarjem potekalo mladinsko državno prvenstvo v standardnem in pospešenem šahu. Kamničana Inti Maček in Aljoša Keber, ki sta na prvenstvo prišla v vlogi favoritov v svojih starostnih skupinah, domov prinašata štiri pokale – med njimi vsak enega za državnega prvaka. Prvih pet dni je bilo namenjenih tekmovanju v standardnem šahu, kjer ima vsak tekmovalca na voljo 90 minut in 30 sekund dodatka na potezo. Inti, članica Šahovskega kluba Komenda in učenka 9. razreda OŠ Frana Albrehta Kamnik, je morala v skupini deklet do 16 let odigrati sedem partij. Štiri suverene zmage in dva remija so zadoščali za naslov državne prvakinja. Aljoša, član Šahovskega društva Domžale in dijak 1. letnika kamniške gimnazije, je v kategoriji fantov do 16 let odigral devet partij. Po odličnem začetku je sledil manjši padec in nato spet



Inti Maček

/ FOTO: JERNEJ BOROVINŠEK

izvrsten finiš, s čimer je s petimi zmagami in dvema remijema dosegel drugo mesto in naslov državnega podprvaka. Z rezultatom v standardnem šahu sta si oba priborila vozovnico za svetovno oziroma evropsko mladinsko prvenstvo, ki bosta jeseni. V soboto je sledilo še prvenstvo v pospešenem šahu (10 minut na igralca in 5 sekund dodatka na potezo). Tako Inti kot Aljoša sta odigrala po deset partij. Aljoša si je v zad-



Aljoša Keber

/ FOTO: JERNEJ BOROVINŠEK

njem kolu lahko privoščil remi in je s skupno sedmimi točkami od devetih postal državni prvak v kategoriji fantov do 16 let. Inti je prav tako dosegla sedem točk, kar je v skupini deklet do 16 let zadoščalo za končno tretje mesto. Zaslužita si pohvale, saj v šah ob podpori svojih trenerjev vlagata ogromno časa in energije, takšna tekmovanja pa so tudi izredno naporna z mnogimi čustvenimi pretresi, ki jih morata obvladati.

Sezona lova je odprta

Maruša Tereza Šerkezi je slavila v španskih Chelvi in Banyolesu.

MATJAZ ŠERKEZI

Chelva – Španci za uvod v tekmovalno sezono olimpijskega kroša v gorskem kolesarstvu vsako leto priredijo kar nekaj dirk. Ena pomembnejših v februarju je vsekakor Internacionales Chelva Gsport Challenge, dirka razreda hors in mladinske serije UCI. Na grobi in tehnično zelo zahtevni in suhi dirki so nastopila mnoga znana imena svetovnega pokala.

Že v soboto, 15. februarja, se je Maruša Tereza Šerkezi, aktualna evropska prvakinja in vodilna na mednarodni lestvici UCI med mladinkami, v dresu nemške ekipe Cube Next Generationna vrnila na prizorišče lanske zmage, kjer je na dirki razreda hors in mladinske serije UCI Internacionales Chelva Gsport Challenge ponovno slavila s kar tremi minutami prednosti pred zasledovalko, Čilenko Florencio Monsálvez Rojo, in si s tem pridobila dodatnih 90 točk UCI. Na tekmi je nastopilo 35 tekmovalk.

Šerkezijeva je po tekmi povedala: »Če se izrazim bolj slikovito – sezona lova je odprta. Moj prvi nastop za nemški Cube NextGen. Staro lokacija, Chelva v Španiji, nova doživetja. Pomirjena in zadovoljna sem, da smo z ekipo dobro načrtovali pripravljeno obdobje. Veselim se prihajajočih dirk.« Šerkezijeva je celoten januar preživela na španski Majoriki, kjer je v družbi brata Joža in Maksa Majnika opravila priprave na cestnem kolesu. Naslednja tekma v gorskem kolesarstvu, disciplini olim-



Maruša Tereza Šerkezi / FOTO: MEDIAMONI

pijski kros, je potekala 22. in 23. februarja v Banyolesu nad Girono, in sicer Shimano Super Cup Massi Banyoles, ki velja za največjo dirko v seriji Shimano Super Cup Massi in se je udeležijo najboljši tekmovalci s celega sveta. Če se je proga v Banyolesu lani zdela kot lahka in tehnično nezahtevna, je letos pokazala svoj drugi obraz, saj jo je doobra nabočil dež. Lepljivo blato je dobesedno zaustavljalo tekmovalke in tekmovalce in jim pobiralo moči do zadnjih atomov.

Vozila svojo dirko

Med mladinkami je do cilja privozilo 47 tekmovalk. Maruša Tereza Šerkezi se je od skupine mladink odlepila že v startnem krogu in v nadaljevanju vozila svojo dirko in mešala štrene tekmovalkam kategorije U23 in elite. Tri kroge dolgo dirko je končala v 54 minutah z veliko prednostjo, kar sedem minut in pol, pred Španko Loreno Patino. Tretje mesto je pripad-

lo Francozinji Lucile Metge, ki je za Šerkezijevu zaostala že za 13 minut in 39 sekund. Po tekmi je Maruša Tereza povedala: »Današnja dirka je bila lepljiva in blatna, vendar sem res uživala. Bilo je tako zabavno, zato sem si želela, da bi lahko naredila kakšen krog več.«

Na prizorišču obeh tekem so tekmovali tudi drugi slovenski tekmovalci. Lenart Dejak je na obeh tekmah zasedel drugo mesto v kategoriji kadetov (U17). Meta Tancik si je v Chelvi priborila četrto mesto, v Banyolesu pa je tekmo zaključila kot 14. med mladinkami (U19). Med elito se je z novo ekipo predstavila Vita Movrin iz Domžal, ki je tekmi zaključila z 12. in 14. mestom. Slovenci so tako znova dokazali, da se lahko kosajo z najboljšimi tekmovalci sveta. Šerkezijeva se 20. marca odpravljala v švicarsko Rivero, kjer je naslednja tekma mladinske serije UCI, enega najmočnejših švicarskih pokalov v olimpijskem krosu.

Koktail zabava
'Cvetje in trnje'
– zanjo in zanjSupernova Kamnik
Sobota, 8. marec, od 10.00 do 13.00

Praznujte dan žena v Supernovi Kamnik! Ob prazniku bomo razvajali prav vse obiskovalce. Prijazen barman bo dame razveseljeval s skrbno pripravljenimi koktajli, medtem ko bo simpatična barlady poskrbela, da tudi gospodje ne bodo ostali žejni.

supernova.si

SUPERNOVA
Sledite svojim željam

Ostala tik pod vrhom

KATARINA KUMER

Šamorín – Med 14. in 16. februarjem je judoistka Haya Veinhandl Obaid dosegla izjemen uspeh na evropskem pokalu v slovaškem mestu Šamorín. Po več kot mesecu treningov in tekmovanj si je priborila 7. mesto v konkurenci 57 tekmovalk v kategoriji kadetinj do 57 kg. S tem je

uspešno zastopala Slovenijo in svoj klub, Judo klub Ippon Kamnik. Haya je bila v prvem krogu prosta, v drugem pa se je pomerila z romunsko tekmovalko, ki jo je premagala. V tretjem krogu jo je čakala zahtevna borba proti izraelski judoistki. Po dolgotrajnem dvoboju, ki se je končal v zlati točki, je Haya znova slavila. V četrtfinalu se je borila proti

madžarski tekmovalki, vendar ji zaradi utrujenosti in posledic predhodne bolezni ni uspelo zmagati ter je padla v repasažu. V repasažu je najprej premagala češko tekmovalko in si tako zagotovila vsaj 7. mesto. V odločilni borbi za možnost napredovanja je nato klonila proti kanadski tekmovalki ukrajinskega rodu in ostala tik pod vrhom.

DORMAN d.o.o.

KO SE DVIGNE, LAHKO VSTOPIŠ.

- dvoriščna vrata
- ograje
- zapornice
- kontrola pristopa

041 812 178
www.dorman.si

ŠPORT

S pozitivno energijo

Dva kroga pred koncem rednega dela prvenstva so si odbojkarice Calcita Volleyja že zagotovile najboljši položaj pred končnico, prav tako pa so zadovoljni v taboru odbojkarjev, ki se bodo v morebitnem polfinalu končnice izgnili ACH Volleyju.

MIHA ŠTAMCAR

Maribor – Poraz kamniških odbojkaric na slovenski kulturni praznik v mariborski dvorani Tabor zanje, kar se boja za prvo mesto po rednem delu državnega prvenstva tiče, ni bil usoden. Čeprav njihova igra ni na tisti ravni, kot je bila v začetku leta, ko so v Velenju osvojile prvo letošnjo lovoriko, pokal Slovenije, je še vedno dovolj dobra, da so na prvenstveni lestvici osem točk pred njihovimi večnimi tekmicami, Mariborčankami.

»Eden od vzrokov za padec naše forme je tudi v tem, da že nekaj časa ne treniramo v polni zasedbi in niti ne vem natančno, kdaj so bile vse igralke na treningu. Toda to so samo izgovori za naše slabše predstave, kajti če je pristop pravi, je tudi igra prava. Lep primer za to je bila zadnja tekma proti Kopru, ko smo se tri nize mučili, tudi zaostajali z 1 : 2 v nizih, v četrtem in petem pa pokazali, da ne glede na vse težave lahko igramo dobro. Dobro sicer je, da smo si že zagotovili prvo mesto po rednem delu prvenstva, vendar ne smemo zaspati, kajti od končnice naprej ne bo več popravljivih izpitov,« opozarja Bruno Najdič, trener aktualnih slovenskih državnih in pokalnih prvakinj. Kamničanke so med te-



Urban Blažević je do letošnje sezone, z izjemo ene sezone, igral za drugo kamniško ekipo. / FOTO: JAN URŠIČ

dnom na zaključnem turnirju srednjeevropske lige v Zagrebu branile prvo mesto. Jutri bodo v domačem prvenstvu gostovale v Šempetru, pred začetkom končnice, začela se bo s četrtfinalnimi tekmami 22. marca, pa jih čaka še domača tekma z OTP banko Branik.

Svoj prvi cilj v rednem delu državnega prvenstva so z zmago v Mariboru v sedmem krogu dosegli tudi odbojkarji Calcita Volleyja, ki

so sezono začeli s štirimi zaporednimi porazi. Ne smemo pozabiti, da so Kamničani ob manjšem proračunu temeljito pomladili ekipo, še vedno pa zaradi poškodbe ne igra Črt Bošnjak. Teoretično so še lahko tudi drugi, vendar bi morali jutri v Tivoliju premagati do zdaj neporaženi ACH Volley in v zadnjem krogu še Alpacem Kanal, ki bi v predzadnjem krogu moral izgubiti še z Merkurjem Triglavom.

»Ker je bila ekipa na novo sestavljena, saj smo večinoma prvič igrali skupaj, se nismo dobro poznali in se še nismo odprli drug drugemu, niti še ni bilo tistega potrebne medsebojnega zaupanja. Pomembno je bilo, da nas tisti štirje začetni porazi niso zaustavili, še naprej smo zavzeto trenirali, med nami se je razvila prava kemija, vse to pa je botrovalo k temu, da igramo vse boljše. Tako na treningih kot na tekmah je ves čas pozitivna energija,« razloge za vse boljše predstave svoje ekipe vidi Urban Blažević, ki je do letošnje sezone, z izjemo ene sezone, igral za drugo kamniško ekipo.

»Vse to, kar se mi dogaja v letošnji sezoni, je zame popolnoma drugače od tega, kar sem bil navajen do zdaj. Fizično in psihično je veliko bolj naporno, več je obveznosti, zato sem v začetku potreboval nekaj časa, da sem se na to navadil. Zdaj mi je veliko lažje in sem zelo zadovoljen. Res je, da do zdaj še nisem prav veliko igral, toda dokler bo Julio Gomez Galvez igral na tej ravni, na kateri igra, mi je vseeno, koliko igram. Pomembno je, da ekipa zmaguje, sam pa skušam izkoristiti ponujene priložnosti, ki mi jih namenja trener Gašper Ribič,« je še dejal 23-letni organizator igre.

Do novih uspehov v Beogradu

Na olimpijskem bazenu 11. april v predelu Novi Beograd je februarja potekal 33. mednarodni plavalni miting Memorial Ante Lambaša 2025.

MATJAŽ SPRUK

Beograd – V pestri mednarodni zasedbi 554 tekmovalcev iz 46 plavalnih klubov iz šestih držav je nastopilo šestnajst plavalcev Plavalnega kluba Calcit Kamnik pod vodstvom trenerja Mihe Potočnika. Nastopili so: Maša Arnež, Ana Avbelj, Jana Čušin, Taja Klemen, Ivana Lukana, Ema Matijaš, Lana Radočaj Novosel, Tara Radočaj Novosel, Tajda Spruk, Iza Videc, Tymur Beshlyk, Miha Justin, Žiga Kugler, Liam Negodič, Vid Šumi Branilovič in Rok Vejnovič. V absolutni razvrstitvi so Kamničani opozorili nase in večkrat stopili na zmagoval-

ni oder: Maša Arnež je osvojila 1. mesto na 1500 m prosto in 2. mesto na 800 prosto, Ana Avbelj 3. mesto na 200 m prsno, Ivana Lukana 2. mesto na 200 m prsno in dve tretji mesti na 50 m prsno in 100 m prsno, Rok Vejnovič 1. mesto na 400 m mešano in 2. mesto na 200 m mešano. Osvojili so tudi precej bleščečih odličij v posameznih starostnih kategorijah.

Malo prostega časa so izkoristili za ogled mestnih znamenitosti in sproščenega pohajkovanja po mestu. Vse skupaj pripomore k povezanosti plavalcev v timski duh, prijateljstvo in medsebojno spoštovanje.



Calcitovi plavalci so nastopili na mednarodnem mitingu v Beogradu. / FOTO: ČLANI PKK

Slovesen zaključek zimske lige k sv. Primožu

Po nekaj letih sta organizatorja Lado Kveder in Igor Alpner ponovno oživila težko pričakovano 12. zimsko ligo k sv. Primožu. Kar 103 tekačev in tekačic je petnajst sobot startalo pri domu na Vegradu, ustavili pa so se na cilju pri vratih cerkve.

MIRA PAPEŽ

Črna pri Kamniku – Na pustno soboto je potekal slovesen zaključek. Tekače, navijače in maškare je v okrepčevalnici pričakal s čajem in krofi sam reševalec helikopterja, ki mu k sreči ni bilo potrebno poleteti ...

Na slovesni razglasitvi je Dušan Papež, predsednik Športne zveze Kamnik, pohvalil ponovno izvedbo lige. Poveljil je tudi na 29. tek k sv. Primožu konec marca. Kot letošnja novost je poudaril tek na Veliko planino v organizaciji Kluba gorskih tekačev Papež, ki bo zaključek svetovnega pokala v gorskih tekih. Potekal bo od Vegrada do Gradišča konec avgusta. Poudaril je pomen podjetja Calcit za kamniški šport, saj je bil tudi tokrat podpornik lige. Zahvalil se je tudi županu Mateju Slaparju za podporo in po-



Na pustno soboto je potekal slovesen zaključek 12. zimske lige k sv. Primožu. / FOTO: ARHIV ORGANIZATORJA

sluh za kamniški šport. Tudi župan je poudaril največji športni dogodek leta 2026, to je evropsko prvenstvo v gorskih in trail tekih na Veliko

planino, katerega gostitelj bo Kamnik in AZS. Župan je bogate praktične nagrade podelil desetim ženskam in dvajsetim moškim, ki so

opravili vsaj deset lig. Med ženskami so nagrade prejeli: Fani Alpner, Vida Breznik, Nataša Gerič, Andreja Komatar, Neža Nogra-

šek, Martina Pavlič, Medeja Šerkezi, Tinkara Šerkezi, Gabrijela Štifter in Nataša Uršič. Med moškimi so si nagrado prislužili: Andrej Breznik,

Karel Flerin, Rok Hafner, Tone Klemenc, Lado Kveder, Jure Maček, David Skalar, Simon Skalar, Marko Spruk, Drago Koglar, Miran Škrbinc, Sašo Škrbinc, Miran Uršič, Nejc Uršič, Tadej Uršič, Roman Veršnik in Franci Volkar.

Petnajst vzponov pa so opravili: Igor Alpner, Zvone Kemperl in Ažbe Pajek. Razglasili so tudi najboljše tri v različnih kategorijah, ki so prejeli pokale. Pri mlajših dečkih je prvo mesto pripadlo Davidu Skalarju, drugo pa Mihi Močniku. Prvo mesto med starejšimi dečki je zasedel Ažbe Pajek, drugo pa Tadej Uršič. Med članicami je zmagala Gabrijela Štifter, drugo in tretje mesto pa sta zasedli Medeja in Tinkara Šerkezi. V članski konkurenci je slavil Rok Hafner, drugi je bil Franci Volkar in tretji Nejc Uršič.

ZANIMIVOSTI

Arhitektura, ki živi naprej

V dvorani frančiškanskega samostana je Društvo sv. Jakoba pred kratkim pripravilo večer, posvečen arhitektki Majdi Neřima. Predstavili so film o njenem delovanju, ki ga je po študiji arhitektke Saše Lavrinc zasnovala mag. Andreja Humar Gruden. Pobudo za film je dal arhitektkin nečak Marjan Neřima, ki si je želel, da bi bila njena zgodba ohranjena za prihodnje rodove.

NIKA TOPORIŠ

Kamnik – Arhitektka češkega rodu Majda Neřima je leta 1940 diplomirala pri profesorju Jožetu Plečniku in z njim ostala v stikih tudi po končanem študiju, kar dokazuje njuno dopisovanje. Že med študijem je zasnovala Vilo Neřima v Kamniku, kot

tinčič, pozneje pa je sodelovala tudi s Plečnikovim zadnjim asistentom, arhitektom Antonom Bitencem. Nikoli se ni poročila in ni imela otrok – vso svojo energijo je namenila delu. Njeno delo je bilo osredotočeno predvsem na novogradnje, obnove in prizidave sakralnih objektov ter njihovo bogoslu-

spa je odšla tako mirno, kot je živela,« je spomine na arhitektko delila dr. Marjeta Humar, predsednica Društva sv. Jakob Kamnik.

Poglobljeno raziskovanje

Režiserka filma Andreja Humar Gruden je pojasnila, da je pobudo za film dal arhitektkin nečak Marjan Neřima, ki si je želel, da bi bila njena zgodba ohranjena in deljena s širšo javnostjo. Kot je povedala, je bil proces ustvarjanja filma zahteven in poglobljen, saj je vključeval obsežno raziskovanje ter terensko preverjanje arhitektnih del, v veliko pomoč pa ji je bila študija arhitektke Saše Lavrinc. »Arhitektura ni le preteklost, ni zgolj nekaj, kar je bilo nekoč narejeno. To je delo, ki posega v sedanost – s tem živimo, četudi se nekatere stvari spremenijo. Arhitektura izhaja iz preteklosti, a je še vedno del nas, živi naprej,« je dejala Andreja Humar Gruden in dodala, da je pri filmu močno sodelovala tudi njena hči Sabina Gruden.



Z leve: Roža in Marjan Neřima, dr. Marjeta Humar, Sabina Gruden, arhitektka Saša Lavrinc in režiserka mag. Andreja Gruden Humar / FOTO: TINA DOKL

Dokumentarni film o arhitektki Majdi Neřima je nastal na pobudo njenega nečaka Marjana Neřime, režiserka Andreja Humar Gruden pa je pri ustvarjanju opravila poglobljeno raziskovanje in terensko preverjanje njenih del, s ciljem ohraniti in širši javnosti predstaviti njeno zapuščino.

diplomsko delo pa je izdelala neizvedeni načrt povečave cerkve na Pertoči. Med njenimi pomembnimi deli sta tudi nov daritveni oltar v frančiškanski cerkvi v Kamniku ter povezava zvonika s cerkveno ladjo v sosednjih Stranjah. Njen mentor pri diplomski nalogi je bil Plečnikov asistent Janez Valen-

žno opremo. Večji del svojega življenja je živela in ustvarjala v Kamniku, dokumentarni film pa je finančno podprla tudi Občina Kamnik. »Gospo Neřima sem poznala kot prijateljico moje mame. Bila je zelo mirna, urejena in skromna gospa, čeprav je bila arhitektka, in to še Plečnikova učenka. Go-

Da bi Majdo Neřima bolje razumeli, sta obiskali številne kraje, kjer so še danes vidni njeni arhitekturni dosežki. Nekatere njene stvaritve so ostale nespremenjene, druge so bile preoblikovane, a njen pečat je ostal. Z dokumentira-

njem prostora in zgodb je želela gledalcem približati pomen njene arhitekture in vpliva na ljudi. Posebno mesto zavzema tudi humanitarna gesta, ki je pustila pečat daleč od doma. V začetku sedemdesetih let prejšnjega stoletja je

Majda Neřima brezplačno izdelala načrt za slovenski misijon na Madagaskarju, ki ga je zidal misijonar Pedro Opeka skupaj z domačini. Objekt še danes služi namenu, njegov pomen pa je skozi pismo v filmu potrdil tudi sam Opeka.

Bilo je nekoč v Kamniku (34)

Ob 130. obletnici rojstva slikarja Staneta Cudermana (1895–1946)

SAŠA BUČAN,
MEDOBČINSKI MUZEJ
KAMNIK – GALERIJA
MIHA MALEŠ

Stane Cuderman je slikar starejše generacije modernih slovenskih slikarjev. Rodil se je 26. aprila 1895 na Grabnu 38 v Kamniku. Med prvo svetovno vojno je bil vpoklican v avstro-ogrsko vojsko in bil poslan na soško fronto. Po končani vojni se je vpisal na dunajsko akademijo, vendar je študij zaradi spremenjenih političnih razmer prekinil. Leta 1920 se je vpisal na novoustanovljeno Akademijo za likovno umetnost v Zagrebu, a jo je kmalu zapustil in se vpisal na akademijo v Pragi. Študij je končal leta 1925 pri profesorju Nachlebi.

Cuderman je bil slikarski realist, večinoma se je posvečal človeški figuri in figuralni kompoziciji, veliko je tudi portretiral. Prvič se je predstavil leta 1927 na skupni razstavi z rojakom Miho Malešem v Jakopičevem paviljonu. V začetku tridesetih let 20. stoletja se je v sklopu



Stane Cuderman, 1935 / HRANI: MEDOBČINSKI MUZEJ KAMNIK

skupinskih razstav predstavljal tudi zunaj meja – v Londonu, Amsterdamu in Bruslju. Izvedel je več cerkvenih naročil, omenimo poslikavo frančiškanske cerkve v Ka-

mniku. V sicer konvencionalni poslikavi izstopajo angeli na oboku, umetnik jih je posnel po živih modelih kamniških mladenk. Pred vrnitvijo v Kamnik je izvedel

zasebno naročilo družine Slamič – monumentalno stensko poslikavo v restavraciji Slamič v Ljubljani z narodno motiviko. Gre za edinstven primer profane poslikave, ne le v slovenskem, ampak tudi v širšem merilu takratne Kraljevine Jugoslavije. Freska je bila pred petimi leti v celoti restavrirana.

Stane Cuderman je leta 1927 živel skupaj z Malešem v Kamniku, naslednje leto pa na Krekovem trgu v Ljubljani. Leta 1936 se je zaradi gospodarske krize preselil v Kamnik. Leta 1939 si je na Dančkovem hribu zgradil hišo z ateljejem in se poročil s fotografkinjo Berto Prusnik. Leta 1941 je služil kot oficir v Srbiji, a se je še istega leta vrnil v Kamnik, kjer je živel do svoje tragične smrti leta 1946. Pokopan je na kamniških Žalah.

V okviru slovenske umetnosti je bil dokaj spregledan umetnik. Prvič je bil nadrobno predstavljen leta 1992 v Galeriji Miha Maleš. Trenutno sta njegovi najboljši deli Ples v Kazini (1930) in Portret Miha Maleša (1924/26)



Stane Cuderman: Portret Miha Maleša, olje na platnu, 1924/1926 / HRANI: MEDOBČINSKI MUZEJ KAMNIK

na razstavi Odmaknjeni pogled – nova stvarnost in realizmi v Galeriji Božidar Jakac v Kostanjevici na Krki.

Veliki portret Miha Maleša nam je uspelo odkupiti za zbirko Galerije Miha Maleš.

PRIREDITVE

Kamniški sudoku

LAŽJI SUDOKU

7	6		3		5		9	8
8			2			3		5
	3		4	6				
4						9	7	1
		9				8		
5	1	3						4
				2	4		8	
1		4			6			9
6	5		7		3		4	2

Rešitev:

2	1	6	4	8	5	9	7	3
8	3	9	2	7	1	4	6	5
9	5	7	1	3	6	2	8	4
4	8	2	9	6	3	5	1	7
6	9	1	5	7	8	3	4	2
1	4	3	6	2	5	7	8	9
5	7	8	3	1	4	6	9	2
3	2	5	7	4	9	8	1	6
7	6	4	8	3	2	1	5	9

TEŽJI SUDOKU

3	8			7				2
		2		1		6		9
	4						8	
6			5	1				
	3						1	
			3	8				6
	1						9	
2	7		9		4			
4			7				6	3

Rešitev:

6	9	1	2	8	4	6	5	7
9	5	7	3	6	1	7	9	2
4	6	2	9	5	7	6	1	8
9	4	6	8	7	6	5	2	1
5	1	8	6	2	9	7	6	4
7	2	6	1	4	5	8	6	9
1	8	2	5	6	2	7	9	6
6	6	9	7	1	8	2	4	5
2	7	5	4	9	6	1	8	3

Navodilo za reševanje: v kvadrate vpišite števila od 1 do 9 tako, da se ne bo nobeno število ponovilo ne v vrstici ne v koloni ne v enem izmed odeljenih devetih kvadratov. Pripravil B. F.

Prireditve od 7. do 21. marca

Koledar prireditev pripravlja Zavod za turizem in šport Kamnik. Če želite, da je vaša prireditev omenjena na tem mestu ali v elektronskem mesečniku Kam? V Kamnik, izpolnite elektronski obrazec www.domkulture.org/vpisdogodka



Številne druge prireditve v občini Kamnik najdete na uradni spletni strani Občine Kamnik www.kamnik.si pod rubriko **Koledar dogodkov** ter tudi v elektronskem mesečniku. Prijave preko obrazca Ostanimo v kontaktu na dnu spletne strani www.visitkamnik.com.

PETEK, 7. MAREC

Ob 19.30, MC Kotlovnica
Kviz na -1
Brezplačno

SOBOTA, 8. MAREC

Ob 8. uri, Tržnica Kamnik
Tržnica slaščic
Brezplačno

Ob 9. uri, Arboretum Volčji Potok
Prikaz obrezovanja po skupinah vrtnic
Plača se vstopnina v park.

Ob 10. uri, MC Kotlovnica
Izmenjevalnica oblačil 41
Brezplačno

Ob 19.30, Kulturni dom Laze
Koncert ob dnevu žena: Isaac Palma
Vstopnina: 15 evrov z rezervacijo, na dan dogodka 18 evrov

NEDELJA, 9. MAREC

Ob 10. uri, Arboretum Volčji Potok
Gozdna terapija za vse pod stresom

Cena enega srečanja je 35 evrov na osebo, poleg tega se plača vstopnina v park.

PONEDELJEK, 10. MAREC

Ob 17.30, Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik
Antični bralni večer
Brezplačno

TOREK, 11. MAREC

Ob 17. uri, Samostan Mekinje
Izdelava in poslikava ptičjih hišic, delavnica
Cena: odrasli 10 evrov, otroci 5 evrov

Ob 17. uri, MC Kotlovnica
Odkrij dogodivščine mladinske izmenjave Slow Fashion Week | VGC+

Brezplačno, lokacija dogodka: Dnevni center za gibalno ovirane osebe Kamnik, Usnjarska cesta 9

Ob 18. uri, Knjižnica Franceta Balantiča Kamnik

Osebnostna literaturna večer z Anjo Zag Golob
Brezplačno

SREDA, 12. MAREC

Ob 18. uri, Galerija Miha Maleš
Galerijski večer: dr. Vesna Krmelj: Iz mladostne korespondence profesorja dr. Franceta Steleta
Brezplačno

ČETRTEK, 13. MAREC

Ob 9.30, Arboretum Volčji Potok
Gozdna terapija za starejše
Cena enega srečanja je 15 evrov na osebo, cena štirih srečanj 45 evrov na osebo, poleg tega se plača vstopnina v park.

Ob 17. uri, MC Kotlovnica
Odprtje razstave udeležencev foto delavnice: Analogna dela 2
Brezplačno

Ob 18. uri, MC Kotlovnica
Literarni večer z Andrejo Štepec
Brezplačno

PETEK, 14. MAREC

Ob 18. uri, Zdravilni gaj Tunjice
Delavnica čiščenje črevesja
Cena: 29 evrov

GORENJSKI GLAS	ZBIRKA GRAMOFONSKIH PLOŠČ	KRISTUSOV NAUK	AVSTRALSKA PAPIGA	IGRALKA SEYFRIED	ČUT ZA ZAZNAVANJE VONJA	NACE JUNKAR	MESTO NA OBALI	NAKUPOVALNA PLETENA KOŠARA	MOJZESOV BRAT	SESTAVIL: KALAN	ČREVESNI ZAJEDAVEC	NAŠA TV SPIKERKA (OTA)	ANA TURK	NASELJE PRI MOJSTRANI	AMERIŠKI FILMSKI KIPEC	
OBRAT ZA POPRAVILO VOZIL										IT. IME MESTA GRADEZ				11		
SL. PEVEC (I. M.)			21					16		VODNA RASTLINA EMAJL SKLENINA						
IGRALKA JESSICA PARKER	18					OKOLJE OKOLICA						3	VLADO KRESLIN DRŽAVA V INDIJI			
KRAJ V DALMACIJI					OSJE GNEZDO	TIP VOZILA DAEWOO ROVT		2				KIRKINA DOMOVINA PISATELJ DUUN				
OLIVER GROSS			VALUTA V ZDA ROPARSKA ŽIVAL					25		ŠALJIVEC (ZARG.) MOLILNICA		6				
PLOŠČAD OB HIŠI		10					PAJČOLAN (NAREČNO)		NAOČNIKI ILOVICA (ZASTAR.)					KOPNO V MORJU	STIK ROKE STRUPOM	
GRAFIK JUSTIN				REČNI NASTANEK POLOŽAJ V JOGI				1		GOZDNI TESARSKI DELAVEC		7	RIMSKI BOG LJUBEZNI INDIGO			
UMETNIK, KI KIPARI			8			STOPNJA PRIDEVNIKA MORSKI SESALEC								SIMBOL ZA TANTAL VEČ KOT ENA		
GRŠKI JUNAK, AJANT					LETALIŠČE V ŠVICI DESET-LETJE			19				17	PREBIVALIŠČE REKA V RUSIJI		15	
ALDAN KLOTEN TIAMIN	BRIVSKI APARAT	RADIJSKI APARAT RAVAN, RAVEN SVET	9				ODSTOP Z MESTA JAVNE FUNKCIJE								12	
RJAVO-LASEC					14		MIZNO PREGRIJALO PREKLA (NAREČNO) VITAMIN B1								HITRA POLICIJSKA AKCIJA	OSEBA, KI VLADA
RAČJI SAMEC						PTICE (EKSPR.) IGRA S KARTAMI				4				ROK VILČNIK DEL ČELADE		
IGRALKA KRAJNC		27		DEL HIŠE, KI NIMA STREHE				26		BRITANSKI OTOK				MENIČNO JAMSTVO JUŠNA POVRTNINA	23	
VLADO NOVAK			ATLETSKA DISCIPLINA	BAZA PODATKOV GRŠKA ČRKA					JAMA Z APNOM PESNIK GRUDEN					24		
NITAS NEVRE-TEŃČAR						13	PEVEC UNGAR SIMBOL ZA LANTAN							STENA SIMBOL ZA HELIJ		
PEVKA ERBUS	28				POLITIČNA UREDITEV Z VLADAVINO BOGATIH LJUDI			22						5		
ZLATO JABOLKO					TOP										DRŽAVNA BLAGAJNA	



Podaljšajte sezono gojenja vrtnin z rastlinjakom!

V knjigi boste izvedeli, kako izbrati in postaviti pravi rastlinjak, kaj je potrebno upoštevati pri zemljišču in prehrani rastlin ter zakaj je pravilno namakanje ključnega pomena.

19 EUR
* poština

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št. 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poština zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas
www.gorenjski-glas.si

1. nagrada: bon OBI v vrednosti 20 EUR
2. in 3. nagrada: blok in kemični svinčnik Gorenjski glas

Rešitev križanke – geslo na kuponu – lahko pošljete po pošti na naslov Gorenjski glas, Nazorjeva ulica 1, Kranj, ali jo oddate v nabiralnik na tem naslovu. Rešitve pa lahko pošljete tudi po e-pošti. To storite tako, da z mobilnim telefonom slikate kupon z geslom in ga pošljete na naslov križanke@g-glas.si. V elektronsko sporočilo ne pozabite napisati svojih osebnih podatkov. Rok za oddajo je četrtek, 13. marec 2025.

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28				

PRIREDITVE, ZAHVALE

PETEK, 14. MAREC

Ob 19.30, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Ljubezen gre skozi želodec, komedija

Vstopnina: 19 evrov

Ob 20. uri, MC Kotlovnica

Kotlovniški standup: Open mic

Brezplačno

SOBOTA, 15. MAREC

Ob 9. uri, Samostan Mekinje

Vodeni ogled mekinjskega samostana

Vstopnina: odrasli 5 evrov, otroci 2,50 evra

Ob 19. uri, ŠKD Mekinje

Delamo na sebi, komedija

Vstopnina: 15 evrov

OD 16. MARCA DO 13. APRILA

Arboretum Volčji Potok

Razstava narcis

Plača se vstopnina v park.

NEDELJA, 16. MAREC

Ob 8.30, Arboretum Volčji Potok

Ornitološki sprehod

Plača se vstopnina v park.

TOREK, 18. MAREC

Ob 17. uri, Samostan Mekinje

Slavnostne in velikonočne jedi, kulinarična delavnica

Brezplačno

SREDA, 19. MAREC

Ob 17. uri, KIKštarter, Kamnik

Delavnica: Spletna analitika – merjenje uspeha

Brezplačno

Ob 18. uri, Rojstna hiša Rudolfa Maistra

Maistrov večer: dr. Pavlina Bobič – Vojna in vera

Brezplačno

Ob 18.15, Velika dvorana, Dom kulture Kamnik

Abonma Potovalci: Lakeless

Vstopnina: 8 evrov

ČETRTEK, 20. MAREC

Ob 9.30, Arboretum Volčji Potok

Gozdna terapija za starejše

Cena enega srečanja je 15 evrov na osebo, cena štirih srečanj 45 evrov na osebo, poleg tega se plača vstopnina v park.

Ob 10. uri, Mladinski center Kotlovnica

VGC+ odprti termin izpopolnjevanja digitalnih veščin

Brezplačno

Ob 17. uri, Samostan Mekinje

Osnove zeliščarstva, delavnica

Brezplačno

Ob 18. uri, MC Kotlovnica

Večer družabnih iger: Heat

Brezplačno

Nagrajenci križanke

Nagrajenci križanke iz časopisa Kamničanka št. 4 so: **Andraž Veršnik** iz Kamnika, **Slavka Baloh** iz Laz v Tuhinju in **Katarina Kremžar** iz Kamnika. Geslo je bilo Uporabno in poceni. Čestitke!

Aprila peti turistični start-up vikend

Kamnik – V KIKštarter Kamnik bo med 4. in 6. aprilom potekal že peti Vseslovenski turistični start-up vikend. Gre za intenziven večdnevni dogodek, kjer posamezniki z različnimi znanji in izkušnjami sodelujejo pri razvoju in validaciji inovativnih poslovnih idej. V kratkem času ekipe oblikujejo svoje koncepte, jih preverijo z mentorji in strokovnjaki ter jih na koncu predstavijo pred komisijo. Dogodek je priložnost za učenje, mreženje in razvoj novih rešitev, ki lahko prerastejo v uspešne podjetniške zgodbe. Namenjen je podjetnikom, ustvarjalcem, študentom in vsem, ki želijo aktivno soustvarjati prihodnost slovenskega turizma. **M. L.**



ZAHVALA

*Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče,
ni več tvojega smehljaja,
utihnil je tvoj glas,
bolečina in samota sta pri nas.
Zato pot nas vodi tja,
kjer sredi tišine spiš,
a v naših srcih še živiš.*

Utrujen od boleznih se je v 64. letu od nas poslovil

JANEZ TRAVEN

iz Košič, 1962–2025

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom in prijateljem za izrečena sožalja, sveče in cvetje. Posebna hvala dr. Plešnarjevi, pogrebniku in g. župniku ter ustanovi Hospic. Hvala vsem, ki ste ga prijateljsko spremljali skozi življenje.

Žalujemo vsi njegovi



ZAHVALA

*Srce je omagalo,
tvoj dih je zastal,
a nate spomin
bo večno ostal.*

V 74. letu življenja se je od nas poslovil

FRANC SITAR

iz Ul. Matija Blejca v Kamniku

Ob nenadnem slovesu se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem za izrečena sožalja, darovane maše, sveče, cvetje in ostale darove. Iskrena hvala zdravnikom Nujne medicinske pomoči Kamnik, g. župniku Demšarju, pogrebni službi KPK ter pevcem kvarteta Grm za zapete pesmi. Iskrena hvala tudi vsem, ki ste našega dragega moža, očeta, tasta in dedka pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujemo: žena in sinova z družinama



ZAHVALA

*Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar družni nas.
So vezi močnejše.
Brez pomena zanje so
razdalje, kraj in čas.
(M. Kačič)*

V 91. letu nas je zapustila

JULIJANA TUŠEK

rojena Romšak, iz Kamnika

Iskreno se zahvaljujemo vsem, ki ste jo imeli radi in ste jo pospremili na zadnji poti. Posebna zahvala gre sorodnikom, sosedom, prijateljem, ekipi paliativne oskrbe Jesenice in dr. Tini Pogačnik Petrič. Zahvaljujemo se tudi gospodu župniku, pevcem in bratoma Einfalt za ganljivo zaigrane melodije.

Vsi njeni
Kamnik, februar 2025



ZAHVALA

*Kako je prazen dom in dvorišče,
naše oko zaman te išče.
Ni več tvojega smehljaja,
le trud in delo
tvojih pridnih rok ostaja.*

V 87. letu starosti se je poslovila naša draga

ANA PANGERŠIČ

iz Soteske pri Kamniku

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, sodelavcem in prijateljem za izrečene besede sožalja, vse darove, svete maše in podporo v težkih dneh. Hvala pogrebni službi Pogrebnik, gospodu župniku ter pevcem za lepo opravljen obred. Hvala vsem, ki ste našo mammo pospremili na zadnji poti, jo imeli radi in jo boste ohranili v lepem spominu.

Žalujemo vsi njeni
Februar 2025



ZAHVALA

*Solza, žalost, bolečina
te zbudila ni,
a ostala je tišina,
ki močno boli.
(T. Pavček)*

Ob boleči izgubi našega dragega moža, očija, dedka, tasta, brata, svaka in strica

JANEZA KEMPERLA

z Županjih Njiv

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem, sodelavcem in znancem za izrečena sožalja, stiske rok in topel objem. Zahvaljujemo se za podarjene sveče, cvetje, darovane svete maše in denarne prispevke. Zahvala sosedi Mari za občuten govor, gospodu župniku za opravljen obred in pevcem kvarteta Krt za občuteno petje. Hvala nosačem iz vasi, službi Pogrebnik in cvetličarki Mateji iz Cvetja Ars. Posebna hvala Francu, Justinu, Roku, Zvonetu in sosedom za pomoč v najtežjem trenutku. Iskrena hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti in ga boste ohranili v lepem spominu.

Žalujemo vsi njegovi
Županje Njive, februar 2025



ZAHVALA

*Dolgo si težko breme nosila,
draga mami,
vedno vesela, ustrezljiva
in neumorno marljiva.
Spočije naj se utrujeno telo,
duh živi naj sveti naprej.*

V 61. letu nas je zapustila

BERNARDKA OSOLIN

rojena Slapar, iz Spodnjih Stranj

Zahvaljujemo se sorodnikom in vsem, ki so prispevali k lepo opravljeni pogrebni slovesnosti. Za cvetje, sveče, izrečena sožalja in za darovane svete maše. Citrarju Tomažu ter pevcem pod vodstvom Karle za prelepo glasbeno spremljavo. Tini za govor, grobarju Simonu, cvetličarki Mateji, nosačem ter župniku Gregorju za opravljen obred in sveto mašo. Hvala tudi množici zdravstvenih delavcev, ki so ji skozi leta pomagali. Predvsem gre tu zahvala patronažni sestri Cvetki, s katero sta stekali prijateljski odnos.

Še enkrat hvala vsem, ki ste jo imeli kadarkoli v mislih, soustvarjali ste njeno pot skozi življenje, za kar vam je bila vedno hvaležna. Ohranite njen spomin, sedaj pa naj počiva.

Žaluoja družina



ZAHVALA

*Tiho sedaj si odšla
v neskončnost, med zvezde,
kot lepa misel, ki mine
in pusti nam le spomine.*

V 82. letu starosti se je od nas poslovila mami, mama, stara mama, sestra in teta

ŠTEFANIJA BELE

rojena Giossini, iz Kamnika

Hvala vsem sorodnikom, prijateljem, sosedom, znancem in osebju DSO Kamnik za tople besede tolažbe, stiske rok, izrečena sožalja, sveče in darove ter vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. Hvala vsem, ki ste jo imeli radi.

Vsi njeni

ZAHVALE



ZAHVALA

V 91. letu se je poslovil naš ata

VALENTIN KUCHAR

p. d. Majčev Tine s Krivčevega

Iskreno se zahvaljujemo Lovski družini Stahovica in lov-
cem iz drugih lovskih družin za zadnji lovski pozdrav, g.
župniku Pavletu Piberniku za opravljen obred, Kristini
za poslovilne besede in vsem, ki ste ga pospremili na
njegovi zadnji poti.

Žalujoci vsi njegovi



ZAHVALA

*Zapel je zvon tebi v slovo,
poln bolečin ostaja spomin,
ostaja praznina, molk in tišina.*

V 90. letu se je od nas poslovil
dragi mož, oče, brat, stric,
dedek in pradedek

RUDOLF TREBUŠAK

iz Šmarce

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom in pri-
jateljem za izrečena sožalja, podarjeno cvetje, sveče in
svete maše. Hvala gospodu župniku Janezu Gerčarju za
lepo opravljen pogrebni obred in besede tolažbe. Hvala
pevcem za občuteno zapete pesmi in pogrebni službi
Verbančič. Pristrčna hvala vsem, ki ste ga pospremili na
njegovi zadnji poti in ga boste ohranili v lepem spominu.

Žalujoci vsi njegovi



ZAHVALA

*Najlepše stvari v življenju
so ljudje in trenutki,
ki jih ne bomo
nikoli pozabili.*

Utrujen od bolezni
se je v 62. letu od nas poslovil

IVAN SUŠNIK

Hvala vsem, ki ste bili del njegovega življenja in ste ga
bogatali s prijazno besedo, stiskom rok in nasmehom.
Zahvaljujemo se sorodnikom, sosedom, prijateljem,
tekačem, bivšim sodelavcem Zavarovalnice Triglav in
znancem za izrečena sožalja, sveče in finančno podpo-
ro. Posebno zahvalo izrekamo patronažni sestri Katarini
in Paliativnemu oddelku Onkološkega inštituta za stro-
kovno in sočutno podporo. Zahvaljujemo se gospodu žu-
pniku za lepo opravljen obred, pevcem na koru, Melisi,
Marjanu in Mojci za odpeti Ivanu najljubši pesmi ter Sil-
vi in Tonetu za tople besede slovesa. Iskrena hvala tudi
pogrebni službi Pogrebnik.
Hvala vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili
na njegovi zadnji poti.

Žalujoci vsi njegovi
Februar 2025



**Časopis Kamničanka
brezplačno prejmejo
vsa gospodinjstva
v občini Kamnik.**

**Pokličite 041/962 143,
Mateja Žvižaj**

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglas.si

KPK
Komunalno podjetje Kamnik d.o.o.

**POGREBNE IN
POKOPALIŠKE
STORITVE**

- 24 urna dežurna služba
- Kamnik - Komenda
- 041 634 948

Ko nas potrebujete.
DOSTOJNO | SPOŠTLJIVO



S HVALEŽNOSTJO

*Odšla si tja,
od koder ni vrnitve,
kjer sta mir,
ljubezen in Te čakajo Tvoji.*

MARTINA LIPOVŠEK

iz Kamnika

Zahvaljujemo se vsem, ki ste našo mami pospremili na
njeno zadnjo pot in jo boste ohranili v lepem spominu.
Hvala za vse darove, ki ste jih namenili.
Lepo je bilo videti, da ste jo imeli radi.

Vsi njeni



ZAHVALA

*Življenje je kot knjiga,
za listom list, za dnevom dan,
nihče ne ve, kdaj bo
končana zadnja stran.*

V 78. letu starosti nas je zapustil
naš dragi brat, stric in bratranec

JOŽEF PESTOTNIK

z Duplice pri Kamniku

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, prijateljem in znancem
za izrečena sožalja, darovano cvetje in sveče. Hvala
gospodu župniku Gerčarju ter pevcam in trobentaču.

Žalujoci vsi njegovi



ZAHVALA

*Ni je večje bolečine
kot v dneh žalosti
nositi v srcu srečnih
dni spomine.
(Dante)*

Zapustil nas je ljubi mož, oči, dedi, brat in stric

ROMAN HRIBAR

Zahvaljujemo se g. župniku Luku Demšarju za lepo
opravljen obred, sorodnikom, prijateljem, znancem, so-
sedom, Narodnemu muzeju Slovenije z bivšimi sodelav-
ci, bivšim sodelavkam ZD Kamnik in sodelavcem VVZ
H. C. Andersen Ljubljana za podarjeno cvetje, sveče in
izrečena sožalja. Hvala tudi praporščaku DU Kamnik,
kvartetu Krt za občuteno zapete pesmi in gospe Mileni
E. Klanšek za poslovilni govor.
Hvala vsem, ki ste ga pospremili na njegovi zadnji poti.

Žalujoci vsi njegovi
Kamnik, februar 2025



ZAHVALA

*Mirno in spokojno si zaspala,
v večni sen od nas odpotovala.
Naj bo srečno tvoje potovanje
in pogosto vračaj se nam v sanje.*

V 98. letu se je poslovila naša draga babi in prababi

ZDRAVKA ČERNOŠA

Zahvaljujemo se vsem sorodnikom, sosedom, prijate-
ljem in znancem za izrečena sožalja. Hvala vsem za
poslenim v DEOS Gornji Grad za vso skrb in prijaznost,
ki ste jo nudili naši babici v zadnjih letih njenega življe-
nja. Zahvala gre tudi gospodu župniku in KPK za lepo
opravljen obred ter pevcam za glasbeno spremljavo.

Žalujoci vsi njeni
Kamnik, februar 2025



V SPOMIN

ANDREJ KOPRIVEC

Minilo je deset let, odkar si odšel, a tvoj spomin ostaja
živ v naših srcih. Pogrešamo te in te nosimo s seboj v
mislih, besedah in dejanjih. Iskrena hvala vsem, ki se ga
spominjate, obiskujete njegov grob in prižigate svečke.
Vaša toplina in spoštovanje nam veliko pomenita.

S hvaležnostjo vsi njegovi

POGREBNIK d.o.o.
z vami v najtežjih trenutkih

poslovna enota:
Fužine 74a, 1241 Kamnik

24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:
041 624 685
ZA CELOTNO OBMOČJE OBČINE KAMNIK
www.pogrebni.si

cvetličarna
DALIJA

pri pokopališču v Žabnici

070 443 902

cvetlicarna@pogrebni.si
Cvetličarna Dalija

**IZKOPI IN
UREJANJE OKOLICE**

031 223 091

- TLAKOVANJE
- UREJANJE VRTOV
- IZKOPI Z MINI BAGROM

**ZAHVALE,
OSMRTNICE**

Za objavo osmrtnice
ali zahvale v Kamničan-ki
pokličite
04 201 42 47
ali pišite na e-naslov:
osmrtnice@g-glas.si.

Gorenjski Glas

Zaznamovali deset let glasbene poti

Glasbena zasedba The Eccentrics je svojo deseto obletnico delovanja praznovala s posebnim koncertom v Kulturnem domu Šmarca. Dogodek ni bil zgolj priložnost za obujanje spominov na prehojeno pot, temveč so bili tako kot vsakič doslej tudi tokrat dobrodelni.

NIKA TOPORIŠ

Šmarca – The Eccentrics so svojo glasbeno zgodbo začeli pred desetletjem, pri čemer je bila dobrodelnost od samega začetka ključni del njihovega poslanstva. Pevec Miha Šoštar je ob tem poudaril: »Že s prvim koncertom smo želeli narediti nekaj dobrega za skupnost. Takrat smo ugotovili, da želimo glasbo povezati s pomočjo ljudem.« Pobudo za ustanovitev skupine je dal Simon Zorman, oče bobnarja in tehnika Tadeja Zorman, ki je pomagal pri njihovih prvih korakih v glasbenem svetu.

Zasedba je sprva delovala kot trio, ki so ga sestavljali Miha Šoštar, Ela Zupin in Tadej Zorman, sčasoma pa so se jim pridružili še Uroš Koščak, Lea Hauptman ter Robert Likar, znan kot kitarist legendarne skupine Niet. Njihov glasbeni reper-



Skupina The Eccentrics / FOTO: TINA DOKL

toar vključuje pop, rok ter slovensko in jugoslovansko glasbo, ki jo zaznamuje njihova edinstvena interpretacija.

Ponovno dobrodelni

Dobrodelnost je že od nekaj del DNK skupine The Eccentrics. V preteklih letih so večkrat organizirali dogodke za pomoč otrokom s posebnimi potrebami, zlasti v okviru Ciriusa Kamnik, kjer so ob njih nastopali tudi priznani slovenski glasbeniki, kot so SoulGreg Artist, Natalija Verboten, Nace Junkar, skupina Imperij in Zaka' pa ne. Tokrat je bil koncert posvečen družini Morel Bera, ki je v avgustovskih poplavih leta 2023 izgubila svoj dom. Koncert ob jubileju je potekal pod častnim pokroviteljstvom kamniškega župana Mateja Slaparja, ki že od začetkov podpira delovanje skupine. Dogodek je pritegnil številne

obiskovalce, ki so uživali v izjemni glasbeni predstavi. Poleg skupine The Eccentrics so na odru nastopili še pevka Samanta Zakoč in zasedba Vraževerje, ki sta s svojimi nastopi dodatno popestrili večer, da pa je beseda lepo tekla, sta poskrbela povezovalca Anže Zorman in Taja Ruparčič.

Nova pesem

Vrhunec večera je bila premierna izvedba avtorske skladbe Parfum, ki jo je ustvaril Robert Likar. Pesem se dotika tem, kot so ljubezen, izguba in bolečina, ki ostane, ko nekdo odide. Člani skupine upajo, da bo pesem dosegla srca poslušalcev in postala stalnica na njihovih koncertih. Ob tej priložnosti so člani skupine izrazili hvaležnost vsem, ki jih podpirajo na tej poti, ter napovedali, da bodo s svojim dobrodelnim poslanstvom nadaljevali tudi v prihodnje.

Mekinjski samostan ohranja znanje preteklosti

Samostan v Mekinjah ne le postaja eno vidnejših kulturnih središč v širši okolici Kamnika, ampak vse bolj stremi tudi k ohranjanju tradicije domačega okolja. Rezultat teh teženj je projekt Znanje preteklosti za zdravo prihodnost, s katerim Javni zavod za kulturo Kamnik s tremi partnerji – Občino Kamnik, Sadjarsko-vrtnarskim društvom Tunjice in Društvom podeželskih žena Moravče – pri Lokalni akcijski skupini Srce Slovenije uspešno kandidiral za pridobitev nepovratnih evropskih sredstev. Poleg vložka partnerjev projekt sofinancirata Evropska unija iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in Republika Slovenija v okviru Programa razvoja podeželja RS 2014–2020.

Prvi rezultati so bili vidni s pomladitvijo visokodebelnega samostanskega sadovnjaka, ki je poleg sadovnjaka v Tunjicah edini strokovno vzdrževan tovrstni sadovnjak na območju LAS Srce Slovenije. Člani sadjarskega društva so zasadili 22 starih udmačenih in avtohtonih vrst sadnega drevja – predvsem hrušk in jablan, med katerimi je tudi ena od najstarejših sort jablane, zlata parmena. Da bi pomen ohranjanja sadovnjakov in starih sort približali javnosti, so bile izvedene delavnice, na katerih so bile predstavljene sorte dreves – ne le teoretično, temveč tudi z degustacijo plodov.

Sočasno z ureditvijo sadovnjaka sta tekli še dve pomembni aktivnosti projekta: zbiranje tradicionalnih receptov in obnova dvorane Galerija. Nova dvorana je večnamenska,



primerna za predavanja in manjše dogodke, zaradi pomičnega kuhinjskega pulta pa v njej potekajo dobro obiskane kuharske delavnice. V marcu se obetata kar dve, na katerih bodo predstavljeni recepti naše kulinarčne dediščine, ki vključujejo sadje, zbrani v okviru projekta. Teh se je nabralo več kot 200, zato so imele članice Društva podeželskih žena Moravče težko nalogo med njimi izbrati 31 najboljših.



Recepte so preizkusile, jih prilagodile in jedi prezentirale za potrebe fotografiranja in degustacije. Te izjemne jedi bodo predstavljene v knjižici, ki je tik pred izidom – 27. marca bo javna predstavitev z okušanjem. Vabljeni.



Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje



JAVNI ZAVOD ZA KULTURO KAMNIK



Občina Kamnik

Projekt Znanje preteklosti za zdravo prihodnost sofinancirata Evropska unija iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja in Republika Slovenija v okviru Programa razvoja podeželja RS 2014–2020.

Na oder stopili za dober namen

Dramska skupina Športno-kulturnega društva Mekinje je s predstavo Domači štrumpantelj navdušila uporabnike Varstveno-delovnega centra Ince Mengeš in Društva Sožitje Kamnik.

MAŠA LIKOSAR

Mekinje – Igralci dramske skupine Športno-kulturnega društva Mekinje so tokrat pod vodstvom Sonje Bernot pripravili nepozabno doživetje za posebne goste, ki jim kultura veliko pomeni. Na pobudo šepetanke Tamare Krese so komedijo Domači štrumpantelj brezplačno uprizorili le za uporabnike Varstveno-delovnega centra (VDC) Ince Mengeš in Društva Sožitje Kamnik. »Naši uporabniki imajo radi kulturo, h kulturnemu udejstvovanju jih tudi spodbujamo. Ko so izvedeli, da sodelujem pri Domačem štrumpantelnju, so izrazili željo, da bi si ogledali prav to komedijo,« je povedala Kresetova, ki dela v VDC Ince Mengeš.

Iz mengeškega centra se je predstave udeležilo kar 130 uporabnikov, medtem ko je iz Društva Sožitje Kamnik na ogled prišlo 15 od skupno 22 uporabnikov. »Uporabniki Sožitja že desetletje brezplačno obiskujejo njihov abonma komedij. Tudi sicer smo redni obiskovalci predstav, pred kratkim smo si ogledali baletno predstavo, opero in muzikal. Vsak kulturni dogodek jim predstav-



Komedijo Domači štrumpantelj so igralci ŠKD Mekinje uprizorili le za uporabnike VDC Ince Mengeš in Društva Sožitje Kamnik. / FOTO: MAŠA LIKOSAR

lja ne le sprostitve, temveč tudi priložnost za nova doživetja in spremembo vsakdana,« je povedala Katja Erdani iz Društva Sožitje Kamnik. Igralci so se predstavi, ki so jo izjemoma uprizorili v dopoldanskem času, posvetili z vso predanostjo – nekateri so celo vzeli dopust, da so lahko nastopili. »Več kot polovica uporabnikov Sožitja so moji pacienti v zobni ambulanti, kjer me pogosto sprašujejo, kdaj me bodo lahko videli na odru namesto v službeni obleki,« je povedala Sonja Bernot, ki je ti-

sti dan neposredno po predstavi odhitela v ambulantno. »Vsi igralci so se z veseljem odzvali in na oder stopili za dober namen, kar me navdaja s ponosom.« Domači štrumpantelj je humorna zgodba, ki govori o običajni družini izpod Kamniško-Savinjskih Alp. V ospredju so družinska razmerja treh generacij, ki jih zapletajo vznemirljive želje, največkrat družbeno nesprejemljive, a zato nič manj vsakdanje. Na oder so jo ob tej priložnosti postavili že petnajstič.